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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  1/2014  

ΑΠΟΦΑΣΗ  13/2014  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 16η Ιανουαρίου 2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 1η/2014 συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 1284/10-1-2014 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 14 απόφαση), 

3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 14 απόφαση και  

επαναπροσέλευση  στην υπ’ αριθμ. 17 απόφαση), 4)  Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος 

Κωνσταντίνος,  6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης (αποχώρηση στην 

υπ’ αριθ. 14 απόφαση), 8) Γκραίκης Παύλος, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος 

Νικόλαος, 11) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 13 απόφαση), 12) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καμβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 15) Καρβέλης 

Γεώργιος, 16) Κελλαράκος Ευστράτιος, 17) Κουδούνης Αργύριος, 18) Μανδηλάρης Ιωάννης, 

19) Μαρινάκης Σαράντος, 20) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 21) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 22) 

Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 14 απόφαση), 23) Μπασακίδης Νικόλαος, 24) 

Μπεχράκης Σταμάτης, 25) Μπουζιάνης Παύλος, 26) Μπούρας Ιωάννης, 27) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 28) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 29) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 30) Μωρακέας 

Σπυρίδων, 31) Νιάρχος Αναστάσιος, 32) Ντίντα Παναγιώτα, 33) Οικονομάκου Μαρία 

(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 14 απόφαση), 34) Πουλόπουλος Δημήτριος,  35) Ριζάς Χρίστος, 

36)  Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 15 απόφαση), 37) Φωτέας Νικόλαος 

και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.    

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Γουρδέας 

Ανδρέας, 2) Νταγιόπουλος Γεώργιος και 3) Στασινόπουλος Στυλιανός.   
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων: 

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς 

Γεώργιος, ενώ δεν παραβρίσκεται η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα 

Λιακουνάκου Βενετία.  

 Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 2) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 3) Θουρίας 

κα Λιάππα Χρυσή, 4) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης,  5) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη 

– Θεοδωρακοπούλου Αναστασία 6) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης,  7) Πλατέος κ. 

Τζαβάρας Γεώργιος και 8) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, οι οποίοι παραβρίσκονται 

στη συνεδρίαση, καθώς και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος, 2) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος και 3) 

Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος οι οποίοι δεν παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.   

 Οι  Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Καρβελίου κ. 

Μαραβάς Δημήτριος και 4) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος οι οποίοι παραβρίσκονται στη 

συνεδρίαση, καθώς και οι Εκπρόσωποι των Τοπικών  Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ και 2) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, οι οποίοι δεν 

παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.   

  
 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το 1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο : 

Η κατάσταση στους τομείς ΥΓΕΙΑΣ και ΠΡΟΝΟΙΑΣ. 
 
και η διαδικασία συνεχίζεται ως εξής: 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Οικονομάκου έχει το λόγο. 

 
Όπως γνωρίζετε η  κοινωνική πολιτική καθορίζεται από τις εκάστοτε 
κρατούσες κοινωνικo -  οικονομικές συνθήκες και  κοινωνικές δομές, 

εκφράζεται δε και υλοποιείται στους τομείς της Υγείας, Πρόνοιας, αλλά και Παιδείας, 
Ασφάλισης, Κατάρτισης, Απασχόλησης, κλπ.  Οι παροχές Πρόνοιας και υγείας στις οποίες θα 
αναφερθώ δεν πρέπει και δεν έχουν για μας το χαρακτήρα της φιλανθρωπίας και ελεημοσύνης, 
αλλά αποτελούν  συνταγματικό δικαίωμα των πολιτών και υποχρέωση της πολιτείας και κυρίως 
των αυτοδιοικητικων φορέων. Σκοπός της προνοιακής παρέμβασης είναι να καταστήσει εκ 
νέου παραγωγικά και αυτοδύναμα τα μέλη εκείνα που περιήλθαν σε κατάσταση οικονομικο - 
κοινωνικής αδυναμίας, να ενισχύσει την  κοινωνική συνοχή και να εμπεδώσει το αίσθημα της 
κοινωνικής δικαιοσύνης. Με αυτή την έννοια οι προνοιακές δαπάνες εξυπηρετούν το 
γενικότερο κοινωνικό συμφέρον και για αυτό πρέπει να χορηγούνται αποκλειστικά για το 
σκοπό αυτό. 

Με τον Ν. 3852/10 μεταβιβάστηκαν στους Μητροπολιτικούς κυρίως  δήμους, σχεδόν στο 
σύνολό τους οι προνοιακές αρμοδιότητες των πρώην Νομαρχιών,  οι οποίες ως γνωστό ήταν 
και παραμένουν κρατικές αρμοδιότητες . Οι αρμοδιότητες αυτές μαζί με εκείνες που προέβλεπε 
το άρθρο 175 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων και εφάρμοζε ο κάθε δήμος, δηλαδή Παιδικοί 
Σταθμοί, ΚΑΠΗ, Βοήθεια στο σπίτι, Δημοτικά Παντοπωλεία κλπ, αποτελούν τον πυρήνα της 
Κοινωνικής Φροντίδας στην χώρα μας.  

Σε γενικές γραμμές, η Διεύθυνση Πρόνοιας είναι αρμόδια για την προστασία και αγωγή της 
οικογένειας και του παιδιού,  την προστασία    των ηλικιωμένων, την προστασία των 
οικονομικά αδυνάτων, την κοινωνική κατοικία, την χορήγηση αδειών λειτουργίας ιδρυμάτων  
και επιχειρήσεων κοινωφελούς χαρακτήρα καθώς και την προστασία των ατόμων με ειδικές 
ανάγκες.  

Ο Δήμος  Καλαμάτας υλοποιώντας προγράμματα κοινωνικής προστασίας και ενσωμάτωσης 
αποδεικνύει έμπρακτα το ενδιαφέρον του για όλους και κυρίως για τους πολίτες εκείνους που 
βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο.  

Η Δημοτική Αρχή υπηρετώντας το δημόσιο συμφέρον με την έννοια που αναφέρθηκα πιο 
πάνω, ενίσχυσε τις υπάρχουσες δομές αλλά εκμεταλλευόμενη κάθε χρηματοδοτική ευκαιρία, 
δημιούργησε καινούργιες και τις ενίσχυσε με προσωπικό μέσω εθνικών και Ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων.   
 
Στη συνέχεια νομίζω έχουμε την κατάσταση που επικρατεί στους τομείς της Υγείας και 
Πρόνοιας, όλες τις κοινωνικές δομές και επίσης αναφέρεται η κάθε δομή.  Νομίζω ότι σωστό 
και καλό θα ήταν να μη σας κουράζω, τα είχατε από προχθές, τα έχετε δει, είναι το Δημοτικό 
Παντοπωλείο, επιγραμματικά, το Δημοτικό Ιατρείο, τα Κέντρα Ανοιχτής Προστασίας 
Ηλικιωμένων, το Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι, οι Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί, το Δημοτικό 
Εστιατόριο, το Κοινωνικό Φαρμακείο, η Μέριμνα για τα ΑΜΕΑ, Κέντρο Συμβουλευτικής 
Υποστήριξης Κακοποιημένων Γυναικών, Κοινωφελή Εργασία, Τράπεζα Χρόνου, η Διεύθυνση 
Πρόνοιας, Δημοτικοί Λαχανόκηποι και στη συνέχεια υπάρχουν με λεπτομέρειες οι αρμοδιότητες 
της Πρόνοιας και γενικά τα Προνοιακά και τι δίνουμε και σε ποιους δίνουμε, όλα τα επιδόματα.  
 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ:  
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Η κατάσταση στους τομείς Υγείας και Πρόνοιας στο Δήμο Καλαμάτας στους οποίους 
αναφέρεται επιγραμματικά στο τελευταίο μέρος της εισήγησής της προηγούμενα η κα 
Οικονομάκου, καταγράφεται στο σχετικό έγγραφό της το οποίο ήταν φάκελο του θέματος 
προς ενημέρωση και έχει αναλυτικά ως εξής:    
 
 

«Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
Δημοτικό Παντοπωλείο:  

Σκοπός του Δημοτικού παντοπωλείου είναι η δωρεάν παροχή βασικών καταναλωτικών 
αγαθών σε οικογένειες ή άτομα που έχουν ανάγκη, κινείται στα πλαίσια της κοινωνικής 
αλληλεγγύης και στηρίζει ευπαθείς κοινωνικές ομάδες όπως μετανάστες αθίγγανους και 
οικογένειας σε κατάσταση ένδειας. Με τον τρόπο αυτό και σε συνδυασμό με την 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη που παρέχεται αποτρέπεται ο κοινωνικός αποκλεισμός. Η 
λειτουργία του Παντοπωλείου στηρίζεται στην εθελοντική προσφορά ενδεκαμελούς ομάδας 
που έχει συγκροτηθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο στην οποία εκπροσωπούνται και οι 
Δημοτικές παρατάξεις της αντιπολίτευσης. Προσφάτως τοποθετήθηκαν μέσω του 
προγράμματος ΕΠΕΚΑ Κοινωνικές Δομές Αντιμετώπισης της Φτώχιας πέντε άτομα (Κοινωνικό 
Λειτουργό, Διοικητικό και προσωπικό υποστήριξης) με διετή σύμβαση. Η εθελοντική ομάδα 
συνεργάζεται με την κοινωφελή επιχείρηση του Δήμου Καλαμάτας «Φάρις» που έχει την 
ευθύνη, του οικονομικού έλεγχου. Καταβάλλεται προσπάθεια ώστε η προμήθεια των αγαθών 
να γίνεται δωρεάν, ενώ σε ειδικές περιπτώσεις και προκειμένου να διευκολυνθεί η απρόσκοπτη 
λειτουργία του το Δημοτικό παντοπωλείο στηρίζεται οικονομικά από το Δήμο. Στο έτος που 
πέρασε ο Δήμας μας δαπάνησε 40.000,00€ για προμήθεια αγαθών  
Στεγάζεται στο ισόγειο κτίριο της διοίκησης του Βιοτεχνικού Πάρκου, ώρες παραλαβής 
τροφίμων: Τρίτη (11πμ – 13μμ).Οι ωφελούμενοι το 2013 έφθασαν τις 650 οικογένειες. Επίσης 
οι εθελοντές, το προσωπικό του Δημοτικού παντοπωλείου και οι υπάλληλοι της Δ/νσης 
πρόνοιας διένειμαν τρόφιμα της ΕΕ για λογαριασμό της Ιεράς Μητρόπολης Μεσσηνίας σε 266 
οικογένειες. 
 
Δημοτικό Ιατρείο 

Σκοπός του Δημοτικού Ιατρείου είναι η παροχή υπηρεσιών υγείας σε ανασφάλιστους 
και ασφαλισμένους στον Ο.Γ.Α δημότες. Λειτουργεί ως συμβουλευτικό κέντρο προληπτικής 
ιατρικής και πρωτοβάθμιας περίθαλψης στο πλαίσιο κοινωνικών παροχών για την αναβάθμιση 
της υγείας και της ποιότητας ζωής των πολιτών. Παρέχεται συνταγογράφηση σε 
ασφαλισμένους του Ο. Γ. Α  και καθημερινά όλοι οι δικαιούχοι μπορούν να κάνουν μέτρηση 
αρτηριακής πίεσης, μετρήσεις σακχάρου, οποιαδήποτε αλλαγή και περιποίηση τραυμάτων, 
πρώτες βοήθειες , γενική εξέταση ασθενούς και συμβουλές περίθαλψης και θεραπείας. 
Συνεργάζεται με το «Βοήθεια στο σπίτι» και επιλαμβάνεται διαφόρων περιστατικών. 
Στο δημοτικό ιατρείο οι ωφελούμενοι είναι περίπου 550 άτομα. 
Στον Αντικάλαμο και στην Βέργα είναι περίπου 90 άτομα. 
Αριθμός συνταγών: 
Κατά μέσο όρο δίνονται 1000 συνταγές τον μήνα συντηρητικά. 
Ώρες λειτουργίας:  
Το δημοτικό ιατρείο Καλαμάτας λειτουργεί τη Δευτέρα, τη Τρίτη και την Πέμπτη από τις 
15:00-18:00.στην Βέργα η γιατρός βρίσκεται εκεί την Τετάρτη από τις 14:30-17:30 ενώ στον 
Αντικάλαμο παρευρίσκεται κάθε Παρασκευή από τις 14:30-17:30. 

Σήμερα εργάζεται μια γιατρός, ενώ έχει γίνει προκήρυξη για δύο θέσεις γιατρών και 
αναμένεται η έγκρισή τους από το Υπουργείο υγείας. Το προσωπικό που στηρίζει την 
λειτουργία του ανέρχεται σε 6 άτομα και προέρχεται από τα προγράμματα προώθησης της 
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απασχόλησης ανέργων του ΟΑΕΔ μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα (πεντάμηνες 
συμβάσεις) και του προγράμματος ΕΠΕΚΑ  Κοινωνικές δομές Αντιμετώπισης της φτώχιας. 
 
Κέντρα Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων:  

Σκοπός του προγράμματος είναι η εξωιδρυματική  προστασία υπερηλίκων, η παροχή 
ιατροκοινωνικής προστασίας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης στα υπερήλικα άτομα της 
περιοχής του Δήμου Καλαμάτας ώστε αυτά να παραμένουν ενεργά στην οικογένεια και την 
κοινότητα. Στο Δήμο λειτουργούν δύο κέντρα. 
Οι ωφελούμενοι στο Α΄   Κ.Α.Π.Η ανέρχονται σε 1300 άτομα από τα οποία ενεργά είναι 200, 
ενώ στο Β΄   Κ.Α.Π.Η: οι ωφελούμενοι ανέρχονται σε 1700 άτομα από τα οποία ενεργά είναι 
700.  
 
Βοήθεια στο σπίτι:  

Σκοπός του προγράμματος είναι η παροχή υπηρεσιών κατ’ οίκον σε ηλικιωμένα άτομα, 
σε άτομα με αναπηρίες, μη επαρκώς εξυπηρετούμενα, που διαβιούν (κυρίως) μοναχικά, και το 
εισόδημά τους είναι χαμηλό, με απώτερο στόχο την παραμονή τους στο οικείο, φυσικό και 
κοινωνικό περιβάλλον, την διατήρηση της συνοχής της οικογένειάς τους, την αποφυγή χρήσης 
ιδρυματικής φροντίδας και καταστάσεων κοινωνικού αποκλεισμού, και γενικώς την εξασφάλιση 
αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης. Οι υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας που παρέχονται από το 
ειδικό επιστημονικό προσωπικό αφορά τους τομείς: α) συμβουλευτική και 
ψυχοσυναισθηματική υποστήριξη των ωφελούμενων και των οικογενειών τους, β) 
νοσηλευτικής πρωτοβάθμιας φροντίδας, γ) οικογενειακής φροντίδα, δ) φυσιοθεραπείας και 
ήπιας αθλητικής άσκησης, ε) αγωγή υγείας και πρόληψης και στ) εργοθεραπείας. Υλοποιούνται 
δύο προγράμματα: 

1.)Πρόγραμμα «βοήθεια στο σπίτι» στην πόλη της Καλαμάτας και  
2.)Πρόγραμμα «βοήθεια στο σπίτι» στα τοπικά διαμερίσματα Αρφαρών , Θουρίας 

καθώς και στους οικισμούς του Ορεινού όγκου Ταϋγέτου. Η δαπάνη του πρώτου βαραίνει τον 
δήμο Καλαμάτας ενώ του δεύτερου χρηματοδοτείται από Ε.Κ.Τ (75%) και εθνικούς πόρους 
(25%) Οι ωφελούμενοι στο τοπικό διαμέρισμα Αρφαρών ανέρχονται σε 85 άτομα, στης 
Θουρίας στα 95, στον Ορεινό όγκο Ταϋγέτου σε 75 και στην Καλαμάτα στα 105. Στα 12 
άτομα του προσωπικού που εργαζόταν στα πιο πάνω προγράμματα, προσφάτως προστέθηκαν 
8 άτομα (Κοινωνικοί Λειτουργοί Νοσηλευτές και Οικιακοί βοηθοί) με πεντάμηνες συμβάσεις 
μέσω του προγράμματος προώθησης της απασχόλησης σε προγράμματα κοινωφελούς 
χαρακτήρα . 

 
Δημοτικοί Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί Καλαμάτας. 

Σκοπός αυτής της κοινωνικής δομής είναι η καθημερινή φύλαξη, φροντίδα, ημερήσια 
διατροφή, διαπαιδαγώγηση και ψυχαγωγία, νηπίων και βρεφών εργαζομένων γονέων. Στο 
Δήμο λειτουργούν έξι Παιδικοί Σταθμοί και αυτή την στιγμή εξυπηρετούν 335 παιδιά 

 
Δημοτικό Εστιατόριο (Συσσίτιο) 

Σκοπός του προγράμματος είναι η παραγωγή και διανομή φαγητού σε άπορους και 
άστεγους κατοίκους της Καλαμάτας, όλες τις εργάσιμες ημέρες ( από Δευτέρα έως και 
Παρασκευή). Το φαγητό παρασκευάζεται στις εγκαταστάσεις της Πολεμικής Αεροπορίας, 
μεταφέρεται με την φροντίδα του Δήμου  στο Α΄ Κ.Α.Π.Η Καλαμάτας και διανέμεται από 
ομάδα εθελοντών και του προσωπικού που προσελήφθη μέσω προγράμματος ΕΠΕΚΑ. Οι 
εγγραφές γίνονται στην Δ/νση Πρόνοιας και σιτίζονται 50 άτομα. 
 
Κοινωνικό Φαρμακείο 
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Σκοπός του κοινωνικού φαρμακείου είναι η φαρμακευτική κάλυψη απόρων 
ανασφαλίστων, αναξιοπαθούντων κοινωνικά αποκλεισμένων συμπολιτών καθώς και 
διερχομένων μεταναστών. Το κοινωνικό φαρμακείο λειτουργεί με την ευθύνη του 
Φαρμακευτικού Συλλόγου Μεσσηνίας και την στήριξη του Δήμου μας. Στο Κοινωνικό 
Φαρμακείο υπηρετούν δύο φαρμακοποιοί με διετή σύμβαση μέσω του προγράμματος ΕΠΕΚΑ 
Κοινωνικές Δομές Αντιμετώπισης της φτώχιας. 
 
Μέριμνα για ΑμεΑ 

Ο Δήμος παρέχει διευκολύνσεις στην μετακίνηση των ΑμεΑ με την παραχώρηση 
χρήσης αυτοκινήτου ιδιοκτησίας ΑΧΕΠΑ, ενισχύει και υποστηρίζει δομές και συλλόγους ατόμων 
με ειδικές ανάγκες. Το 2013 μετακινήθηκαν με το αυτοκίνητο του δήμου 15 άτομα κάθε 
εβδομάδα και πέντε άτομα ανά 15ημερο  
 
Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Κακοποιημένων Γυναικών 

Το Κέντρο παρέχει κοινωνική, ψυχολογική και νομική υποστήριξη σε γυναίκες που 
έχουν υποστεί κακοποίηση και από τον μήνα Αύγουστο που ξεκίνησε την λειτουργία του 
παρακολουθεί και υποστηρίζει 21 περιπτώσεις. Υπηρετούν με διετή σύμβαση μια Κοινωνική 
Λειτουργός, μία Κοινωνιολόγος και μια ψυχολόγος ενώ  παρέχεται νομική υποστήριξη από 
εθελοντή δικηγόρο. 
 
Κατασκήνωση Αγίας Μαρίνας Ταϋγέτου 

Σκοπός της είναι να προσφέρει στα παιδιά της ευρύτερης περιοχής σε ηλικιωμένους και 
σε ΑμεΑ ημέρες χαράς ξεκούρασης και ψυχαγωγίας. Το 2013 λειτούργησε σε τρείς 
κατασκηνωτικές περιόδους των 10 ημερών εκάστη και φιλοξένησε 140 παιδιά, 45 
ηλικιωμένους και 40 ΑμεΑ μαζί με τους συνοδούς τους. 
 
Κοινωφελής Εργασία 

Στο πλαίσιο της κοινωφελούς εργασίας του ποινικού κώδικα (άρθρο 82) ο Δήμος μας 
απασχολεί άτομα που εκτίουν την ποινή τους και συμβάλει έτσι στην ομαλή επανένταξή και 
την αποφυγή του στιγματισμού τους. Το 2013 εργάστηκαν στο Δήμο 44 άτομα.  

 
Τράπεζα χρόνου 

Η δομή αυτή υλοποιείται από τον Δήμο σε συνεργασία με την ΜΚΟ ΕΠΕΚΑ με σκοπό 
την αντιμετώπιση της φτώχιας. Μέσω ανταλλαγής υπηρεσιών προσφέρει στους συμπολίτες 
μας την δυνατότητα καταπολέμησης της ανεργίας  και της φτωχιάς. 

 
Δημοτικοί λαχανόκηποι 

Πρόκειται για την δωρεάν παραχώρηση χώρων σε περιοχές εντός των διοικητικών 
ορίων του δήμου για καλλιέργεια λαχανικών σε άπορους, άνεργους και πολύτεκνους  δημότες. 
Υλοποιείται από το δήμο σε συνεργασία με την ΜΚΟ ΕΠΕΚΑ. 
 
Διεύθυνση Πρόνοιας 

Η Διεύθυνση Πρόνοιας είναι αρμόδια για τον σχεδιασμό και την εφαρμογή της 
κοινωνικής πολιτικής, της πολιτικής ισότητας των φύλων, της προστασίας και προαγωγής 
υγείας στην περιοχή του Δήμου με την λήψη κατάλληλων μέτρων και την ρύθμιση των 
σχετικών δραστηριοτήτων, την υλοποίηση προγραμμάτων οικονομικής στήριξης ΑμεΑ ( για 
όλη την Μεσσηνία), έκδοσης αποφάσεων κοινωνικής προστασίας, πιστοποιητικών απορίας, 
υλοποίησης προγραμμάτων πρόληψης και αντιμετώπισης ψυχοκοινωνικών και οικονομικών 
προβλημάτων, άσκησης  κοινωνική εργασία με άτομα, οικογένειες και κοινωνικές ομάδες, 
λειτουργίας μονάδων συμβουλευτικής, ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης , άσκησης  
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έλεγχο και εποπτεία στα ιδρύματα παιδικής προστασίας ιδιωτικού δικαίου, χορήγησης άδειων  
ίδρυσης και λειτουργίας ιδρυμάτων παιδικής πρόνοιας σε ιδιώτες κλπ. Στα 12 άτομα του 
μονίμου προσωπικό που υπηρετεί στην Πρόνοια προστέθηκαν προσφάτως και επτά  
συμβασιούχοι πεντάμηνης διάρκειας. Σε γενικές γραμμές η Διεύθυνση Πρόνοιας  παρέχει τις 
πιο κάτω υπηρεσίες οι οποίες για το 2013 διαμορφώθηκαν σε ποσότητα ποιότητα και ανά 
τμήμα ως εξής:    
 

Αρμοδιότητες 
Τμήματος της 
Διεύθυνσης 

Περιγραφή λειτουργίας ποσότητα 
εκροών 

Α)Τμήμα 
Κοινωνικής 
Πολιτικής, 
Κοινωνικών 
Ερευνών & Υγείας. 

1) Διενέργεια κοινωνικών ερευνών για την 
εφαρμογή των προγραμμάτων Πρόνοιας. 

2) Άσκηση κοινωνικής εργασίας με άτομα, 
οικογένειες και κοινωνικές ομάδες. 

3) Εισαγωγή σε ιδρύματα κοινωνικής φροντίδας. 

4) Παροχή συμβουλευτικής και  ψυχοκοινωνικής 
στήριξης 

5) Παραλαβή, έλεγχος αιτημάτων ένταξης στα 
προγράμματα κοινωνικών δομών του Δήμου. 

6) Λειτουργία (συνεδριάσεις) επιτροπής 
Κοινωνικής Αρωγής. 

7) Εκπαίδευση φοιτητών σχολής Κοινωνικής 
Εργασίας & σπουδαστών ΟΑΕΔ. 

 
50 
 
80 
 
5 
 
80 
 
 
80 
 
95 
 
3 
 

 
Β) Εποπτείας, 

Ελέγχου & 
Ισότητας 

1) Χορήγηση άδειας Ίδρυσης & Λειτουργίας 
δημοτικών & ιδιωτικών παιδικών ή  
βρεφονηπιακών σταθμών. 

2) Άσκηση ελέγχου & εποπτείας στα ιδρύματα 
παιδικής προστασίας ιδιωτικού δικαίου. 

3) Εποπτεία επί των φιλανθρωπικών σωματείων 
και ιδρυμάτων , έγκριση προϋπολογισμού της. 

4) Σχεδιασμός, εισήγηση και μέριμνα για την 
εφαρμογή προγραμμάτων και μέτρων που 
στοχεύουν στην ισότητα γυναικών και ανδρών 
σε όλους της τομείς. Λειτουργία Κέντρου 
Συμβουλευτικής  Υποστήριξης γυναικών 
θυμάτων βίας. 

5) Ανάρτηση αποφάσεων κοινωνικής πολιτικής 
στο Διαύγεια. 

6) Συντονισμός λειτουργίας-εποπτεία Δημοτικού 
Παντοπωλείου.  

7) Πρόγραμμα δωρεάν διανομής τροφίμων από 
Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών. 

8) Συντονισμός λειτουργίας-εποπτεία Δημοτικού 
Εστιατορίου( συσσιτίου). 

9) Συντονισμός, εποπτεία δωρεάν διανομής 
τροφίμων σε απόρους, της Ε.Ε. 

 2 
 
 
10 
 
10 
 
1/Συμβουλευτικό 
Κέντρο  
 
 
 
 
 7   
 
450 
 
75 
 
50 
 
157 
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Αρμοδιότητες 
Τμήματος της 
Διεύθυνσης 

Περιγραφή λειτουργίας ποσότητα 
εκροών 

Γ) Τμήμα 
Εφαρμογής 
Προγραμμάτων 
Κοινωνικής 
Αρωγής. 

1) Χορήγηση επιδομάτων  σε άτομα με αναπηρίες 
διαφόρων κατηγοριών. 

2) Αναγνώριση δικαιούχων στεγαστικής 
συνδρομής 

3) Χορήγηση επιδόματος μητρότητας. 

4) Χορήγηση εκτάκτου οικονομικής ενίσχυσης 
(λόγω ένδειας-φυσικής καταστροφής κλπ.). 

5) Έκδοση Πιστοποιητικών οικονομικής 
αδυναμίας. 

6) Έκδοση αποφάσεων παροχής κοινωνικής 
προστασίας (έκδοση βιβλιαρίων 
ανασφαλίστων) 

7) Έκδοση βεβαιώσεων επιδοτούμενων- 
ωφελούμενων 

8) Εκπαίδευση φοιτητών σχολής Υγείας & 
Πρόνοιας & σπουδαστών ΟΑΕΔ. 

       

 
2.500 
 
14 
 
30 
 
140 
 
10 
 
 
950 
 
 
3.000 
 
4 
 
 

 
Ενδεικτικά  η Δ/νση πρόνοιας το 2013 κατέβαλε προνοιακά επιδόματα συνολικού 

ποσού 10.153.736,68€ σε 2.500 επιδοτούμενους, 54.446,00€ έκτακτη οικονομική ενίσχυση 
σε 138 οικογένειες λόγω φυσικών καταστροφών, εκτάκτων γεγονότων και ένδειας και 
12.760,00€ για ενίσχυση μητρότητας σε 29 ανασφάλιστες μητέρες, ενώ οι οικογένειες που 
ωφελούνται άμεσα από τις παρεμβάσεις των υπηρεσιών υγείας και Πρόνοιας ξεπερνούν 
συνολικά και κατά μέσω όρο τις 10.500. Αναζήτησε και «μεσολάβησε» για την 
επανασύνδεση ηλεκτρικού ρεύματος σε 17 νοικοκυριά. Επίσης αναφέρω ότι πολύ σύντομα θα 
ξεκινήσει η υλοποίηση του προγράμματος «Πρόληψης καρδιαγγειακών νοσημάτων και 
προαγωγής της υγείας των πολιτών με αξιοποίηση εφαρμογών τηλεϊατρικής» του 
Ε.Π  «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013»» 
 

 
Θέλετε να κάνετε κάποια ερώτηση; Να προχωρήσουμε στις τοποθετήσεις; 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Μια ερώτηση να κάνω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριε Μπεχράκη. 

 
 Στο Δημοτικό Ιατρείο γράφετε ότι κατά μέσο όρο δίδονται χίλιες συνταγές το 
μήνα. Εκεί πόσους γιατρούς έχουμε;  

Στο πρώτο ΚΑΠΗ λέτε ότι έχουμε 1300 άτομα, τα οποία ενεργά είναι 200, ενώ στο Β΄ ΚΑΠΗ 
έχουμε 1700 άτομα τα οποία ενεργά είναι 700.  

Έχουμε εκτίμηση σαν Υπηρεσίες Δημοτικές γιατί υπάρχει αυτή η μεγάλη απόκλιση; Έχουμε 
κάνει κάποια έρευνα, κάποια προγράμματα να δούμε μήπως υπάρχουν αποκλεισμένοι 
ηλικιωμένοι; Τι ακριβώς συμβαίνει σ’ αυτό το θέμα;  

Στο Βοήθεια στο Σπίτι, έχουμε εκτίμηση για την παροχή και την ποιότητα των παρεχόμενων 
υπηρεσιών από τους υπεύθυνους που εκτελούν τα προγράμματα;  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Ολοκληρώσατε κ. Μπεχράκη;  
Απαντήσεις.  

 
 Όσον αφορά το Δημοτικό Ιατρείο, η γιατρός που υπάρχει αυτή τη στιγμή 
είναι μόνον μια. Ήδη έχουμε ζητήσει και περιμένουμε απάντηση από το 

Υπουργείο για την πρόσληψη δυο γιατρών ακόμα.  

Τα άτομα που έρχονται εκεί, είναι τόσες οι συνταγές που δίνουμε γιατί είναι άτομα 
χαμηλόμισθα του ΟΓΑ, που παίρνουν τη χαμηλή σύνταξη του ΟΓΑ, γι’ αυτό ίσως σας φαίνονται 
τόσες πολλές οι συνταγές, και είναι και ανθρώπων που ήδη πηγαίνουν στο ΚΑΠΗ, γιατί όπως 
ξέρετε, ο χώρος που στεγάζεται το Δημοτικό Ιατρείο ήταν και το παράρτημα του πρώτου 
ΚΑΠΗ, υπάρχουν άτομα δηλαδή στην παραλία που πηγαίνουν και γράφονται συνταγές, 
εξυπηρετούνται από την γιατρό που έχουμε αυτή τη στιγμή, που ασκεί γενική ιατρική.  

Όσον αφορά τώρα τα ΚΑΠΗ.  

 
Κυρία Οικονομάκου, να πω, με συγχωρείτε που σας διακόπτω, κάτι επί της 
διαδικασίας.  

Απολογείται η Δημοτική Αρχή σήμερα στα θέματα Υγείας; Δεν κατάλαβα, τι κάνετε τώρα εσείς; 
Εγώ κατάλαβα ότι είχε έρθει προχθές εργαζόμενη από το νοσοκομείο, έφτασαν το θέμα εδώ 
και είπαμε ομόφωνα να συζητήσουμε το θέμα της Υγείας και το θέμα της Πρόνοιας. Αυτό δεν 
είπαμε;  

Υπάρχει κανένας νόμος που λέει ότι ο Δήμος πρέπει να προσφέρει Υγεία στους πολίτες; Το 
κεντρικό θέμα δεν ήταν το νοσοκομείο το οποίο ήρθε εδώ πέρα; Και δευτερευόντως να πούμε 
και τι προσπάθειες κάνουμε εμείς επικουρικά; Αυτό δεν πρέπει να κουβεντιάσουμε;  

Να μας ρωτήσετε τι κάνουμε για το θέμα Υγείας; Εντάξει, μπορεί να είναι αυτό επικουρικά, 
αλλά τα ζητήματα Υγείας και Πρόνοιας δεν κουβεντιάζουμε σήμερα; Ποιος θα παρέχει, σε ποιο 
επίπεδο είναι, τι προβλήματα αντιμετωπίζουν; Και ο Δήμος να ενταχθεί σε όλη αυτήν την 
ιστορία. Αυτό δεν είναι το θέμα μας;  

Σας παρακαλώ πάρα πολύ, ας μπουν κύριε Πρόεδρε, στην ορθή διαδικασία τα πράγματα.  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Με συγχωρείτε, κάναμε συνάντηση, καθορίσαμε τα επίπεδα. Σας ζητήσαμε …  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η αντιπολίτευση πάντως ζήτησε να ρθει … 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Σας ζητήσαμε μια διαφορετική αντιμετώπιση των θεμάτων.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ….. (δεν ακούγεται) στο Δημοτικό Συμβούλιο τι θα κάνουμε. Εδώ τα ΄χω. 

 
Δεν σας είπα κύριε Μπεχράκη όμως ότι εσείς πρέπει να φέρετε μια εισήγηση γιατί 
εσείς το φέρατε το θέμα; Ζητήσαμε στοιχεία, θέλαμε στοιχεία… 

 
 Όχι μόνον αυτό, σας είπα ότι πρέπει να συζητήσουμε καλώντας και τους 
φορείς και το Σωματείο των εργαζομένων από το νοσοκομείο που είχαμε βάλει 

την προηγούμενη φορά σαν θέμα και να φωνάξουμε και τους φορείς και το Διευθυντή της 
Διεύθυνσης Πρόνοιας, να έχουμε υπηρεσιακές εισηγήσεις. Αυτές ήταν οι προτάσεις μου.  

Ακολουθήσατε άλλη μέθοδο και σας είπα ότι δεν είναι σωστό αυτό.  Αποξενώνετε το Δημοτικό 
Συμβούλιο από τα προβλήματα και τους μαζικούς και κοινωνικούς φορείς.  

 
Λοιπόν, θέλω να μιλήσω επί της διαδικασίας.  

Επειδή σ’ αυτόν τον τόπο, μην τρελαθούμε κιόλας. Η αφορμή του θέματος…  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Υπάρχει θέμα αλλά το θέμα ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο επειδή οι εργαζόμενοι στο 
νοσοκομείο ήρθαν εδώ. Κατέθεσαν ένα ψήφισμα και τους παρεκάλεσα εγώ, σε μια προσπάθεια 
συνεννόησης, γιατί να μην κονταροκτυπιούμαστε και γι’ αυτό το θέμα, αν είναι να 
κονταροκτυπηθούμε ας το κάνουμε αλλά ας προσπαθήσουμε να συνεννοηθούμε πρώτα, να 
έρθει το θέμα της Υγείας και της Πρόνοιας, εν τω συνόλω του, πρωτοβάθμια φροντίδα 
δευτεροβάθμια, σε τι επίπδεο βρισκόμαστε, τι προβλήματα έχουμε, σε προνοιακό επίπεδο, να 
τοποθετηθείτε, να τοποθετηθούμε, και η Μαρία και όλος ο κόσμος, και να βγάλουμε ένα γενικό 
συμπέρασμα για την κατάσταση της Υγείας.  
Είναι η αφορμή το ψήφισμα των εργαζομένων στο νοσοκομείο ή δεν είναι; Περιμένουν να 
ακούσουν τη θέση μας για τα ζητήματα της Υγείας και Πρόνοιας ή να πούμε τι κάνει ο Δήμος, 
η Κοινότητα και η Ενορία;  
Αυτό θεωρώ ότι είναι το θέμα μας.  

Λοιπόν, σας παρακαλώ, κάνω μια πρόταση επί της διαδικασίας. Δε φαντάζομαι να υπάρχει άλλη 
πρόταση. Όλες οι παρατάξεις να τοποθετηθούν για τα θέματα Υγείας και Πρόνοιας που 
υπάρχουν σήμερα και να καταβάλουμε μια προσπάθεια να πάμε σε μια σύγκλιση για ένα θέμα 
που είναι μείζον. Αυτό. Αν θέλετε τώρα να απολογηθούμε εμείς και για την κατάσταση στην 
Υγεία, αν είναι αυτό το θέμα, να το κάνουμε.  

 
 Κύριε Δήμαρχε, δεν θα μας υπαγορεύσετε πώς θα ασκήσουμε τα καθήκοντά 
μας στο Δημοτικό Συμβούλιο. Παρακαλώ, παρακαλώ, δεν θα μας 

υπαγορεύσετε πώς θα ασκήσουμε τα καθήκοντά μας.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ……….. (δεν ακούγεται)    
 
Φωνές: ………. (δεν ακούγονται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπρεδήμα έχετε το λόγο. 

 
Κύριε Πρόεδρε, το θέμα της σημερινής και η οικονομική κρίση η οποία πλήττει 
ολόκληρη τη χώρα, τον Ελληνικό λαό και τους ανθρώπους της Μεσσηνίας και 

ειδικότερα του Δήμου της Καλαμάτας και των δημοτικών διαμερισμάτων, είναι απερίγραπτη. 
Μέσα στα θέματα αυτά ασφαλώς της Πρόνοιας εντάσσεται και το μεγάλο θέμα της Υγείας 
όπως είναι των εργαζομένων στο νοσοκομείο της Καλαμάτας με τα αιτήματά τους τα οποία και 
θα πρέπει να ακουστούν. Έρχομαι όμως εγώ εις τον τρόπο, εγώ θα καθορίσω τον τρόπο με 
τον οποίον θα αναφερθώ στα θέματα αυτά.  
Και κατά πρώτον λοιπόν θα ήθελα μια διευκρίνιση, να γίνει μια διευκρίνιση, η οποία εδώ και 
χρόνια παραμένει. Συνεχώς μιλάτε περί Δημοτικού Παντοπωλείου. Κύριε Δήμαρχε, ο κύριος 
Σμυρνιώτης ο Δήμαρχος της Τρίπολης, ουδαμού ομιλεί περί Δημοτικού αλλά όπως λέει ο νόμος 
ομιλεί για τη λειτουργία του Κοινωνικού Παντοπωλείου της  Τρίπολης και λέει «τα Κοινωνικά 
Παντοπωλεία που θεσμοθετήθηκαν το 2012¨, ¨ιδρύονται τα Κοινωνικά Παντοπωλεία στους 
δήμους μας, ¨το Κοινωνικό Παντοπωλείο θα στεγαστεί σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο, ¨το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο…και ομιλεί…  
Εδώ καταλάβατε και όλοι έχουμε καταλάβει ότι, πάτε να σφετεριστείτε και να το ονομάσετε 
Δημοτικό Παντοπωλείο, ενώ είναι ένα Κοινωνικό Παντοπωλείο που είναι για όλους, διότι κοιτάει 
και ανθρώπους οι οποίοι  είναι εκτός του δήμου, είναι ένας ευρύτερος θεσμός ο οποίος 
καθιερώθηκε από την Πολιτεία. Και με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας πω ότι αυτά τα 
οποία καθιερώθηκαν και οι αρμοδιότητες είναι από τον Καλλικράτη, τον οποίον καθ’ υβρίζετε 
ως παράταξη καθημερινά. Σας έδωσε λοιπόν το δικαίωμα να έχετε, να κάνετε τα αφεντικά στα 
παντοπωλεία, σας έδωσε το δικαίωμα να κάνετε στους Παιδικούς Σταθμούς, σας έδωσε το 
δικαίωμα να πηγαίνετε στα Ιατρεία, σας έδωσε το δικαίωμα… Και θα τα πούμε τώρα παρακάτω 
όμως να δούμε αν τα ασκήσατε σωστά τα καθήκοντά σας, διότι σύμφωνα με εκείνα τα 
στοιχεία τα οποία έχω και τα οποία ευθύς αμέσως θα αναφέρω, από μας προκύπτει αβίαστα το 
συμπέρασμα ότι δεν χειρίζεστε καλά το θέμα αυτό. 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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 Και με την ευκαιρία αυτή θα σας πω, και να γραφτεί στα πρακτικά, είναι γνωστό ότι από 14-7-
2013, έστειλα προς τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου με εισήγηση και ζήτησα 
«παρακαλώ, όπως εντάξετε στην ημερησία του Δημοτικού Συμβουλίου της ερχόμενης 
Δευτέρας, το διπλασιασμό της παρεχόμενης χρηματοδότησης του κοινωνικού δημοτικού 
ταμείου…» και όμως την εισήγηση αυτή, της μείζονος μειοψηφίας τη γράψατε στα παλαιότερα 
των υποδημάτων σας.  

Και ερχόμαστε λοιπόν τώρα, αφού εξηγήσαμε ότι δεν πρόκειται περί δημοτικού αλλά 
κοινωνικού παντοπωλείου του οποίου την ύπαρξη σφετερίζεστε και ιδιαίτερα αυτόν τον καιρό 
ενόψει και των εκλογών. Το σωστότερο λοιπόν είναι να λέγεται κοινωνικό και εφόσον θέλετε 
δημοτικό παντοπωλείο.  Άλλωστε η απόφαση του 2008 αναφέρεται στην ίδρυση κοινωνικού 
παντοπωλείου.  

Δεύτερον, πληροφορούμεθα ότι η κυρία Οικονομάκου, και αυτό προς τιμήν της, αντέδρασε 
στις προσλήψεις οι οποίες έγιναν, διότι οι πέντε από αυτούς οι οποίοι προσελήφθησαν 
πηγαίνουν μόνον δυο και η κυρία Οικονομάκου, στεντωρία τη φωνή διαμαρτυρήθηκε και 
πράγματι και προς τιμήν της και πολύ καλά κάνει, διότι οι άλλοι τρεις πού είναι κύριε Δήμαρχε; 
Σε ποια γραφεία στοιβάζονται οι άλλοι τρεις; Πού ευρίσκονται; Θα μας πληροφορήσετε;  

Τρίτον, πληροφορούμεθα ότι  υπάρχουν αντιδράσεις οι οποίες, και από ορισμένους εθελοντές, 
για τη σύναψη της σύμβασης με τον ΕΠΕΚΑ. Η εταιρεία αυτή που πήρε το πρόγραμμα, 
θεωρούν μερικοί από τους εθελοντές ότι , πάει χαμένη όλη η προσπάθεια και η κατάθεση 
ψυχής την οποίαν κάνουν όλοι αυτοί οι άνθρωποι. Ερωτάτε, τι θα γίνει όταν έρθει ο έλεγχος 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση θα παρουσιαστεί η εθελοντική δουλειά τους ως έργο του ΕΠΕΚΑ, 
με τους φακέλους, με τις αξιολογήσεις, με τις χορηγήσεις;  

Παραδείγματος χάριν, αγοράστηκε και σε αυτό να με διαψεύσετε, ένας υπολογιστής καινούριος 
τον οποίον η εταιρεία αυτή, δεν ξέρω ποιος τον πήρε και στη θέση του έβαλε έναν παλαιόν. 
Είναι λοιπόν δυνατόν να λέμε με τα προγράμματα αυτά, να φεύγουν οι υπολογιστές; Και 
ελέχθησαν, και εν πάση περιπτώσει είναι μια άχαρη συζήτηση αν επιμείνετε θα την πω, τι έγινε 
σ’ αυτό το μεγάλο, θα το πω σε εισαγωγικά, «πάρτι» αντιδικίας μέσα στο γραφείο σας.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι έγινε;  

 
Μια αντιδικία η οποία έλαβε χώρα μέσα στο γραφείο σας. Καλόν είναι να μην 
τη θυμηθείτε.  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε κάμερα;  

 
Κοιτάξτε κ Δήμαρχε, την κάμερα την έχετε εσείς αλλά έχουμε δικαίωμα εμείς 
ως μειοψηφία … Εμμέσως σας ευχαριστώ γιατί το ομολογείτε, ότι κάτι έγινε 

μέσα στο γραφείο σας, δεν πρέπει να αναφερθούμε τώρα… Πληροφορούμεθα λοιπόν και προς 
τιμήν της πάλι και της κυρίας τα λόγια τα οποία είπε, σταματάω εδώ.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μην σταματάτε.  

 
Όχι σταματάω κύριε Δήμαρχε, σταματάω  γιατί θα στενοχωρηθείτε πολύ και 
δεν κάνει. Απόψε βράδυ είναι, είναι βράδυ, έχουμε πίεση, δεν κάνει να 

στενοχωρηθείτε πολύ.  

Επείγει λοιπόν, σύμφωνα με τις πληροφορίες τις οποίες έχουμε, υπάρχουν εθελοντές, οι οποίοι 
με τη συμπεριφορά τους εκθέτουν το θεσμό. Παραδείγματος χάριν, έγινε ξυλοδαρμός από μια 
κυρία η οποία εμφανίζεται στο παντοπωλείο και έδειρε μιαν αλλοδαπή. Έτσι λοιπόν αυτό θα 
λέμε; Και την άρπαξε και από τα μαλλιά.  Αυτά λοιπόν είναι δυνατόν να γίνονται από 
εθελοντές;  

Σας ευχαριστώ γιατί το επιβεβαιώνετε κυρία Οικονομάκου και αυτό.  
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: …….. (δεν ακούγεται)  
 
 Έχουμε λοιπόν προτάσεις,  να ερωτηθούν οι εθελοντές τι πρέπει να γίνει για 
την εύρυθμη λειτουργία, αλλά το θέμα όμως παραμένει. Από τους πέντε οι 

οποίοι προσελήφθησαν μόνον οι δύο πηγαίνουν και παρέχουν υπηρεσίες. Και ρωτώ και πάλι, 
γιατί αυτούς τους τρεις τους άλλους δεν τους στέλνετε κύριε Δήμαρχε; Σε ποια σοφίτα είναι 
κρυμμένοι και δεν παρέχουν… Μήπως είναι σε κανένα πολιτικό γραφείο, ερωτώ; Ήδη και ενώ 
το παντοπωλείο ξεκίνησε με 100 οικογένειες, έχουν φτάσει στις 700 και υπάρχει μια λίστα 
αναμονής 140 οικογενειών. Εμείς προτείναμε και προτείνουμε το διπλασιασμό του ποσού των 
50.000, που είναι στον προϋπολογισμό, σε 100.000. Άλλωστε από 14-7ου επιμένουμε. Και όχι 
να λέγονται ότι πρέπει να γίνουν οικονομίες ακόμη και στο χαρτί υγείας. Θέλετε να πάμε στην 
εποχή της τουρκοκρατίας να χρησιμοποιούν πέτρες και εφημερίδες;  

Και δεύτερον, εκείνο το οποίον θα πρέπει πάλι είναι η εξυπηρέτηση η οποία…, είναι τα άτομα 
άλλοτε και η κυρία Οικονομάκου αγωνίζεται για αυτό αλλά δεν έχει κάνει όμως εκείνο που 
πρέπει, είναι η εξυπηρέτηση μια φορά την εβδομάδα κάθε Πέμπτη, είναι δυνατόν σύμφωνα με 
το πρόγραμμα αυτό, οι άνθρωποι αυτοί να παίρνουν τρόφιμα;  

Να εξεταστεί λοιπόν η περίπτωση και να αποφασίσετε και μια δεύτερη ημέρα προκειμένου να 
μπορούν οι συνδημότες, οι άποροι αυτοί άνθρωποι και οι γυναίκες οι οποίες… και τα παιδάκια 
που υποφέρουν, να μπορούν να ικανοποιηθούν.  

Ένα άλλο σημαντικό, το τρίτον, είναι η δρομολόγηση που έχουμε κατ’ επανάληψη πει, ενός 
λεωφορείου μεγάλου ή μικρού έτσι ώστε να πηγαίνει να τους παίρνει από τις συνοικίες, διότι  
αν ένας γέροντας ή μια γερόντισσα πάρει τρόφιμα 12 ευρώ δεν μπορεί να πάρει ένα ταξί… 
Τέταρτον να εξευρεθεί ο χώρος αποθήκευσης του ιματισμού διότι αυτός ο χώρος δεν επαρκεί. 
Πρόσφατα πλημμυρίσανε. Και διότι έχουν αλλάξει.  

Για το θέμα της σίτισης. Είναι τεράστιο το θέμα της σίτισης, οι 50 μερίδες το έχουμε πει, είναι 
απαράδεκτο σε μια πόλη όπως είναι η Καλαμάτα να δίδονται μόνον 50.  

Κατ’ επανάληψη ρωτήσατε, μα ποιους έχετε, δεν μας στους στέλνετε να τους δώσουμε; Μα τι 
τους στείλουμε; Εμάς η δουλειά μας είναι αυτή; Πήγανε, στείλαμε δυο και κατά το παρελθόν 
δεν τους εδόθη. Αλλά πρέπει να τα κριτήρια τα οποία… 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: …….. (δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Ορίστε;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο να τελειώνουμε 

 
Υπάρχουν λοιπόν θέματα τα οποία θα πρέπει… Για το θέμα της σίτισης σας 
έχουμε πει κατ’ επανάληψη, αλλά δεν θέλετε να το κάνετε πράξη διότι το λέμε 

η αντιπολίτευση, και με δυο λόγια σας λέμε, είπαμε ότι το κτίριο του ΟΣΕ που είναι το πίσω 
μέρος, μπορούσε ένα μέρος να διαχωριστεί να γίνει ένα κέντρο σίτισης, να γίνονται τα 
μαγειρέματα από εθελοντές, να μπαίνουν οι ανώνυμοι από τις πίσω πόρτες  να παίρνουν οι 
άνθρωποι φαγητό και να βγαίνουν από τη δεύτερη. Ποιος θα πάει τώρα στην πλατεία της 23ης 
Μαρτίου προκειμένου να πάρει το φαγητό;  

Εν τω μεταξύ, πληροφορούμαι και να μου πείτε αν έγινε αυτό, ότι έχετε αποκλείσει τους 
αλλοδαπούς.  Και εφόσον μου λέτε να σας πω, υπάρχει μια Ρουμάνα η οποία μένει στην οδό 
Κρήτης και δεν έχει ούτε να φάει αυτή και τα παιδιά της. Είναι απέναντι…, υπάρχουν προς την 
οδό Κρήτης, η οποία έχει τεράστιο πρόβλημα. Γιατί, εάν αποκλείετε τους αλλοδαπούς, γιατί; Δε 
γνωρίζετε ότι οι διεθνείς συνθήκες οι οποίες υπάρχουν και του ΟΗΕ … 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Δεν τους αποκλείουμε κύριε … 
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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Εν πάση περιπτώσει θα μου απαντήσετε, για την οδό Κρήτης είπα ένα.  

Για το κεφάλαιο του δημοτικού ιατρείου να μας πείτε τι προγράμματα γίνονται, 
διότι εκεί προσέρχονται μόνον ασφαλισμένοι για να τους γράψουν τα φάρμακα, οι οποίοι 
μπορούν να εξυπηρετούνται και από άλλες δομές. Μήπως αυτό γίνεται για την άγρα ψήφων; 
Έτσι ώστε να πηγαίνουν εκεί να συνειδητοποιούν ότι βρίσκονται σε χώρο δημοτικό και να 
παίρνετε ως αντάλλαγμα την ψήφο τους; Τι θα τους κάνετε εκεί; Γιατί δεν τους τοποθετείτε 
στο κοινωνικό ιατρείο τους γιατρούς, όπου υπάρχει ανάγκη; Λέτε ότι μέσω του ΕΠΕΚΑ 
προσλάβατε αυτά τα άτομα τα έξι, μπορείτε να μας πείτε φτάνουν στο Δημοτικό ιατρείο… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπρεδήμα ολοκληρώστε σας παρακαλώ.  

 
Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε  μπορεί να πονάει ο έλεγχος αλλά γι’ αυτό είμαστε, η 
πλειοψηφία κυβερνά και η μειοψηφία ελέγχει και τελειώνω, αυτό το δικαίωμα 

δεν θα μας το στερήσετε.  

Αναφέρεται ότι λειτουργούν έτσι οι Παιδικοί Σταθμοί και εξυπηρετούν 335 παιδιά. Καλύπτονται 
οι πραγματικές ανάγκες των παιδιών και των οικογενειών;  

Σε ό,τι αφορά το κοινωνικό φαρμακείο, προσλάβατε δυο φαρμακοποιούς, μια κοινωνική 
λειτουργό. Πώς λειτουργεί αυτό τώρα; Και στο σημείο αυτό πρέπει να πω ότι εδόθησαν δέκα 
χιλιάδες, μια δωρεά, την οποία δεν πληροφορηθήκαμε, από την καπνοβιομηχανία την κυρία 
Καρέλια, προκειμένου να ενισχύσει.  

Ενόψει λοιπόν όλων αυτών, ασκούντες τον έλεγχο σας ρωτάμε και ζητάμε να μας απαντήσετε 
σε αυτά που σας ρωτήσαμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διασάκος. 

 
Ναι κ. Πρόεδρε.  

Η Δημοτική Αρχή κάτω από την πίεση του Σωματείου των εργαζομένων στο 
Νοσοκομείο της Καλαμάτας, δεσμεύτηκε ότι  θα φέρει για συζήτηση στην ημερήσια συζήτηση 
του Δ.Σ το θέμα για την Υγεία και την Πρόνοια. Το ψήφισμα που έφερε το Σωματείο 
αναφερόταν συγκεκριμένες στις απολύσεις του νοσοκομείου και στο ξεπούλημα των 
υπηρεσιών του. Όμως, αντί γι’ αυτό μέσα στο φάκελο, στην εισήγηση της Δημοτικής Αρχής 
απαριθμούνται μόνον οι δομές του Δήμου. Επομένως δε φταίμε εμείς, όπως λέει ο κύριος 
Δήμαρχος, η Δημοτική Αρχή κάνει τη συζήτηση σ’ αυτή την κατεύθυνση, πιθανά για να 
διαφημίσει την πολιτική της στον τομέα Υγείας και Πρόνοιας. Και στη συζήτηση που είχα το 
πρωί με τον κ. Πρόεδρο, αναφέρθηκε ότι δεν θα μιλήσει το νοσοκομείο διότι αφορά μόνο τις 
δομές του Δήμου. Αυτό είπαμε κ. Πρόεδρε. Έτσι; Άρα δε φταίμε εμείς. Δεν αναφέρετε 
καθόλου στην εισήγηση, να τα πούμε εμείς δηλαδή, την κατάσταση στον τομέα της Υγείας 
Πρόνοιας στην Καλαμάτα και στο νομό, με την απαξίωση των δημοσίων δομών της Υγείας και 
Πρόνοιας, την εμπορευματοποίησή τους, την ιδιωτικοποίηση. Οι εργαζόμενοι αναγκάζονται, και 
τα άλλα λαϊκά στρώματα να βάζουν όλο και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη, με τα 5ευρα, με τα 
φάρμακα, ένα ευρώ σε κάθε συνταγή, με τις ελλείψεις που υπάρχουν σε γιατρούς, νοσηλευτές, 
ακόμα και σε αναλώσιμα. Βάζουν όλο και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη και πολλοί γιατί δεν 
έχουν ούτε αυτή τη δυνατότητα, καταφεύγουν στις δημοτικές δομές και σε δομές που 
λειτουργούν σε εθελοντική βάση και προσφέρουν ένα υποβαθμισμένο επίπεδο, μια υποτυπώδη 
πρωτοβάθμια φροντίδα και έχουμε και πολλές περιπτώσεις που πεθαίνουν γιατί δεν μπορούν 
να έχουν καμία πρόσβαση σε γιατρούς και φάρμακα.  

Τώρα, όσον αφορά τις κοινωνικές δομές του Δήμου εμείς τι λέμε; Δυο πράγματα. Πρώτον, η 
Δημοτική Αρχή είναι υποχρεωμένη να προσφέρει έστω και ελάχιστες υπηρεσίες Υγείας 
Πρόνοιας γιατί είναι συνυπεύθυνη σ’ αυτήν την απαξίωση των δημοσίων δομών. Γιατί απλά 
στηρίζει τις κυβερνήσεις του κεφαλαίου που κάνουν αυτά τα πράγματα. Στηρίζει την ελεύθερη 
οικονομία, τον καπιταλισμό, την αστική δημοκρατία όπως λέει, που εν μέσω κρίσης δείχνει το 
πραγματικό της πρόσωπο. Δημιουργεί στρατιές ανέργων, φτωχών, εξαθλιωμένων που δεν 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  
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μπορούν να έχουν καμία πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα υγείας. Καλά εδώ δε μιλάμε για το 
ιδιωτικό! Και κατά δεύτερο λόγο η Δημοτική αρχή είναι υποχρεωμένη να τα κάνει αυτά γιατί, 
γιατί αφού συμφωνεί με αυτήν την βάρβαρη πολιτική, είναι υποχρεωμένη και να πειθαρχίσει 
και να συμβάλλει στους σχεδιασμούς που έχει το αστικό κράτος, που έχουν σαν στόχο την 
απαλλαγή αυτού του κράτους από την φροντίδα υγείας - πρόνοιας και τη μεταφορά της 
ευθύνης και την οικονομική εννοείται, στην τοπική διοίκηση, την πρωτοβάθμια και τη 
δευτεροβάθμια. Έτσι με αυτόν τον τρόπο σπάει το ενιαίο δημόσιο σύστημα υγείας  - πρόνοιας, 
υπηρεσίες υποβαθμίζονται και ανοίγει ο δρόμος για το ιδιωτικό κεφάλαιο να επενδύσει και να 
βγάλει τρελά κέρδη και απ’ αυτόν τον τομέα. Αυτό αναφέρεται συγκεκριμένα στον Καλλικράτη 
στο μνημόνιο που εμείς σαν Λαϊκή Συσπείρωση και σαν ΚΚΕ το είχαμε επισημάνει και το είχαμε 
καταγγείλει από το 2010.  

Υπάρχει αντίστοιχη εμπειρία με τη μεταφορά αρμοδιοτήτων υγείας - πρόνοιας στο Δήμο ήδη 
με τους Παιδικούς Σταθμούς που έχουν μεταφερθεί εδώ και δέκα χρόνια. Καλό ήταν; Δεν ήταν 
καλό. Και δεν καλύπτουν τις ανάγκες … Ρώταγε πριν ο κ. Μπρεδήμας, τι ανάγκες καλύπτουν. 
Το 25% των αναγκών των παιδιών του Δήμου Καλαμάτας καλύπτουν, το άλλο 25% το 
καλύπτουν ιδιωτικοί παιδικοί σταθμοί και ένα 50% των παιδιών που είναι σε ηλικία να πάει σε 
παιδικούς σταθμούς δεν πηγαίνει πουθενά. Τι άλλο αποτέλεσμα είχε; Επιβολή τροφείων. Άλλο 
αποτέλεσμα; Τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό. Περιμένουμε πότε θα πάρουμε κανέναν 
συμβασιούχο για να μπορέσουν να λειτουργήσουν οι παιδικοί σταθμοί. Έκλεισε το βρεφικό 
τμήμα. Δεν υπάρχει βρεφικό τμήμα.  

Υπάρχει και εμπειρία από το πρόγραμμα Βοήθεια στο σπίτι, το οποίο είναι με  ημερομηνία 
λήξης. Επιδοτείται, σταματάει, τέρμα η βοήθεια στο σπίτι. Αν θέλουμε να τη συνεχίσουμε θα 
πληρώνουμε από την τσέπη μας.  

Υπάρχει εμπειρία με τη λειτουργία όλων των δομών με συμβασιούχους και εθελοντές.  

Υπάρχει ακόμα και η εμπειρία που λέει σε πολλές χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης η υγεία και η 
πρόνοια, ακόμα και τα νοσοκομεία πέρασαν στην Τοπική Διοίκηση. Αποτέλεσμα; Συρρίκνωση 
των νοσοκομείων, κλείσιμο των νοσοκομείων, ξεπούλημα των νοσοκομείων, με ολέθριες 
επιπτώσεις στην υγεία και στην τσέπη των λαϊκών οικογενειών. Αυτό γίνεται τώρα και στη 
χώρα μας.  

Εμείς τι λέμε, ότι το ζήτημα της υγείας και της πρόνοιας δεν μπορεί να αντιμετωπισθεί 
αποτελεσματικά στο επίπεδο κάθε δήμου. Μπορεί να αντιμετωπισθεί μόνον αν ο χαρακτήρας 
του συστήματος υγείας και πρόνοιας είναι ενιαίος, αποκλειστικά δημόσιος, χωρίς καμία 
επιχειρηματική δραστηριότητα και η ανάπτυξή του να έχει σαν κριτήριο τη δωρεάν 
ικανοποίηση όλων των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Αυτό βέβαια είναι σίγουρο, δεν μπορούν 
να το κάνουν οι δήμαρχοι και άλλοι υποστηρικτές του καπιταλισμού. Αυτό μπορεί να το κάνει 
και είναι υποχρεωμένο να το κάνει με την πάλη του το εργατικό κίνημα σε συμμαχία με τους 
αυτοαπασχολούμενους, επαγγελματίες, αγρότες, τη νεολαία ώστε να βάζει εμπόδια σήμερα και 
να έχει κατακτήσεις και να βάλει πλώρη για τη δική του εξουσία, την λαϊκή εξουσία που λέμε 
εμείς, στην οποία η υγεία δεν θα είναι εμπόρευμα όπως σήμερα αλλά θα είναι υποχρέωση του 
κράτους και οι λαϊκές ανάγκες θα καλύπτονται πλήρως για όλους, με βάση τις σύγχρονες 
εξελίξεις της τεχνολογίας και της επιστήμης.  

Κύριε Πρόεδρε, ζητάω να δοθεί ο λόγος, μετά τους επικεφαλής, και σε εκπρόσωπο του 
Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκομείου. Είναι το πιο μαζικό Σωματείο στη Μεσσηνία, τους 
αφορά και σαν εργαζόμενους αλλά και σαν χρήστες υγείας, και να μιλήσουν τέλος πάντων, να 
κάνουν την πρότασή τους και να δούμε πώς μπορούμε να στηρίξουμε κι εμείς σαν Δημοτικό 
Συμβούλιο.  

 
Κύριοι συνάδελφοι, είναι το θέατρο του παραλόγου σήμερα. Πραγματικά 
έχουμε εντυπωσιαστεί από την αντίληψη που παρουσίασε εν ψυχρώ ο κ. 

Δήμαρχος, ότι δεν πρέπει να απολογούμαστε, όπως είπε, για τις δομές υγείας και πρόνοιας που 
έχει ο δήμος στη λειτουργία του, τις εποπτεύει και μάλιστα το έβαλε με τέτοιον τρόπο ότι ήταν 
κάτι απαράδεκτο.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  



Συνεδρίαση :1/2014                     Πέμπτη  16 / 1 / 2014                                        ΑΠΟΦΑΣΗ  13/2014 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  15 

Ας πάρουμε όμως τα πράγματα με τη σειρά. Εκείνο που αποδεικνύεται σήμερα είναι ότι έχετε 
το Δήμο να λειτουργεί σαν ιδιωτική εταιρεία δικιά σας, τον έχετε πλήρως εξαρτημένο, 
ρυμουλκείτε όλες τις υπηρεσίες στην παράταξή σας και χρησιμοποιείτε όλες τις υπηρεσίες 
ψηφοθηρικά και μόνον για επικοινωνιακούς λόγους.  

Πήγαμε στο γραφείο του κυρίου Προέδρου, μας έδωσε την εισήγηση εκεί τοποθετηθήκαμε και 
είπαμε ότι πρέπει να συζητήσουμε και για τα υπόλοιπα θέματα που αφορούν τις δομές, τις 
συλλογικές δομές υγείας και πρόνοιας, τόσους εθελοντές που υπάρχουν στην πόλη μας, τα 
κινήματα, διάφορες συλλογικές μορφές. Αναφέραμε την αλληλεγγύη, αναφέραμε το κοινωνικό 
ιατρείο, το οποίο είναι δεσπόζον σε αυτήν την προσπάθεια, και επισημάναμε στον κ. Πρόεδρο 
ότι εάν το Δημοτικό Συμβούλιο αποκόπτεται από την κοινωνία, η οποία προσπαθεί να σηκώσει 
κεφάλι, η Διεύθυνση Πρόνοιας του Δήμου δεν αναβαθμιστεί, δεν παίζει πρωτεύοντα ρόλο, δεν 
έρχονται στο Δημοτικό Συμβούλιο οι υπηρεσιακοί παράγοντες, τότε μιλάμε για ένα Δημοτικό 
Συμβούλιο υποβαθμισμένο  και μέσα σε αυτά τα πλαίσια της συζήτησης και των προτάσεών 
μας για να γίνει ένα Δημοτικό Συμβούλιο που να ανταποκρίνεται στο ρόλο του και σε μια 
μεγάλη πόλη όπως είναι η Καλαμάτα και στα μεγάλα προβλήματα που έχει ο Δήμος, στα 
ζητήματα πρόνοιας που κουβεντιάζουμε, βάλαμε το θέμα να παρευρίσκονται οι εργαζόμενοι  
να μιλήσουν και να τοποθετηθούν, πράγμα που αρνήθηκε από τη μεριά του ο Πρόεδρος και 
φύγαμε διαπιστώνοντας μια μεγάλη διαφορά αντιλήψεων.  

Θέλω να σας επισημάνω ότι υπάρχουν δήμοι στη χώρα μας οι οποίο οργανώνουν 
επιστημονικές ημερίδες, με ειδικούς επιστήμονες, πώς θα αναδιοργανώσουν και θα 
εμβαθύνουν στα ζητήματα της πρόνοιας, της καλύτερης και της βελτιωμένης της Διεύθυνσης 
Πρόνοιας. Υπάρχουν πάρα πολλοί δήμοι που οργανώνουν και εκπαιδεύουν τα στελέχη τους σε 
αυτήν την κατεύθυνση. Εμείς είμαστε τόσο πίσω που θεωρείται αμάρτημα το να έρθει σήμερα 
αυτό το θέμα στο Δημοτικό  Συμβούλιο, γιατί ξεφεύγει από τα καθιερωμένα  να είναι ένας 
μηχανισμός ψήφισης ειλημμένων αποφάσεων στα γραφεία του Δημάρχου ολόκληρο το 
Δημοτικό Συμβούλιο και να παίζει διακοσμητικό χαρακτήρα. Αυτή είναι η αλήθεια, αυτή τη 
στιγμή … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπεχράκη, καλό είναι να κρατάμε ένα επίπεδο στη συζήτησή μας… 

 
Το επίπεδο πρέπει να το κρατάγατε εσείς κύριε Πρόεδρε, και εσείς σαν 
Δημοτική Αρχή… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς το τηρούμε… 

 
…γιατί αλλιώτικα λέτε στις εισηγήσεις και στη θεματολογία ότι έχουμε και 
ερχόμαστε σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο και τα παρουσιάζετε διαφορετικά. 

Αλλά το χειρότερο από όλα είναι η αντίληψη που παρουσίασε ο κ.  Δήμαρχος: «Σιγά μην 
απολογηθούμε» για τις δομές που εποπτεύετε. Σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο έπρεπε να 
υπάρχουν όλοι οι Διευθυντές  και να ενημερώσουν τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και 
όλοι μαζί να εκτιμήσουμε ποια είναι η κατεύθυνση που πρέπει να έχουμε για το 2014.  

Όχι μόνον δεν είσαστε προς αυτήν την κατεύθυνση, δεν αφήνετε ούτε μια απλή καταγραφή 
να φτάσει στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Μπεχράκη. 

 
Η ουσία είναι ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση εμπλέκεται με δυο τρόπους: Πρώτον, 
εμπλέκεται γιατί εποπτεύει μια σειρά από λειτουργίες που αφορούν την πρόνοια 

και την υγεία, και εδώ υπάρχει ένα μεγάλο θέμα που έχει εντοπιστεί ότι πολλές φορές 
συμμετέχει, καταγράφοντας στοιχεία και προωθώντας στοιχεία σε άλλες υπέρτερες δομές 
υγείας, και εκεί έχουμε ένα σοβαρό πρόβλημα ότι οι υπάλληλοι δεν πρέπει να αντιμετωπίζουν 
όλα αυτά τα στοιχεία σαν ψυχρά νούμερα αλλά να δώσουν ζωντάνια, ότι αυτό που 
καταγράφουν έχει μεγάλη σημασία για την κοινωνία, είναι προγράμματα τα οποία εμπλέκονται 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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με τα ζητήματα της πρόληψης και την προώθηση αυτών των στοιχείων σε άλλες δομές που 
είναι υπεύθυνες, από αυτήν τη συμμετοχή η Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να ανασκουμπωθεί 
και να την οργανώσει σε βάθος, εμείς  σαν Δήμος δεν κινούμαστε σε αυτήν την κατεύθυνση. 
Όχι μόνον δεν κινούμαστε σε αυτήν την κατεύθυνση, δεν έχουμε καταγράψει ακριβώς, το τι 
ακριβώς είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Υπηρεσίες μας.  

Η δεύτερη πλευρά της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι αυτό που κουβεντιάζουμε, ότι η 
συλλογικότητα είναι να κινητοποιείς την κοινωνία και να αγωνίζεται όταν κλείνουν άλλες δομές 
υγείας, γιατί πέρα από την πλευρά της Διοίκησης είναι και η πλευρά της κινητοποίησης του 
κόσμου, πράγμα που η Δημοτική Αρχή συστηματικά αρνείται να το πράξει.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κύριε Μπεχράκη… 

 
Σε μια σειρά αγώνες όπως ήταν και την προηγούμενη φορά η παρουσία των 
εργαζομένων του νοσοκομείου στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, αντί 

να συναντηθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση με τους εργαζομένους στη δημόσια υγεία, αντίθετα 
έγινε η προσπάθεια να μην μπορέσουν να εκφράσουν ούτε την άποψή τους και σήμερα 
επιχειρείται πάλι με τον ίδιο τρόπο, το στρίβειν δια του αρραβώνος, να μην μπορέσουμε να 
εκφέρουμε γνώμη σε τίποτε απ’ όλ’ αυτά που κουβεντιάσαμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Φωτέας. 

 
Κύριε Πρόεδρε, συζητάμε για ένα θέμα το οποίο στην παρούσα φάση θα έπρεπε να 
είναι το κυρίαρχο που θα έπρεπε να απασχολεί το Δημοτικό Συμβούλιο.  

Δυστυχώς οι συνθήκες που βιώνουμε σήμερα δεν είναι ομαλές ούτε εκείνες που ήταν πριν από 
τέσσερα χρόνια. Αν ήταν οι συνθήκες εκείνες θα μπορούσε πιθανόν αυτό το οποίο έχω 
μπροστά μου σαν εισήγηση, που οτιδήποτε άλλο εκτός από εισήγηση είναι, θα μπορούσε να 
στέκεται.  

Δυστυχώς, επειδή βιώνουμε έκτακτη ανάγκη και επειδή οι κοινωνικές δομές πια, ειδικότερα 
στους δήμους καλούνται να παίξουν καθοριστικό ρόλο, υποστηρικτικό σε ασθενείς ομάδες, και 
αυτό το βλέπουμε σε καθημερινή βάση, πληροφορίες που έχουμε λένε ότι ήδη, και το ξέρει και 
η κυρία Οικονομάκου, το ανέφερε κιόλας, έχουν τριπλασιαστεί σχεδόν αυτοί οι οποίοι ζητούν 
τρόφιμα και εκκρεμούν και κάποιες δεκάδες αιτήσεις ακόμα, που σημαίνει ότι με ραγδαίους 
ρυθμούς επιδεινώνεται η κατάσταση των συμπολιτών μας  και ταυτόχρονα πιθανόν μέσα στο 
2014 λόγων των επερχόμενων μέτρων να δούμε πολύ χειρότερα πράγματα, θα έπρεπε λοιπόν 
αν θέλαμε να είμαστε μπροστά ένα βήμα για να μπορούμε να λέμε ότι  εν τοις πράγμασι 
βοηθάμε και ταυτόχρονα ενεργοποιούμε τον κοινωνικό ιστό ώστε να αποκτήσει κι αυτός την 
έννοια της αλληλεγγυότητας, βλέπουμε ότι γίνεται μια προσπάθεια σε αντίθεση με αυτό που 
έπρεπε να συμβαίνει, οτιδήποτε κοινωνική δομή υπάρχει  να χαρακτηρίζεται δημοτική. Και 
αναρωτιέμαι, είναι δημοτικό το ιατρείο; Είναι δημοτικό το φαρμακείο; Είναι δημοτικό το 
παντοπωλείο; Φυσικά δεν είναι δημοτικά. Υποστηρικτική έννοια έχει ο Δήμος. Αυτό όμως δε 
σημαίνει ότι  θα πρέπει να καπηλεύεται τις προσπάθειες των συμπολιτών μας οι οποίοι θέλουν 
να προσφέρουν. Γιατί στο κοινωνικό ιατρείο υπάρχουν εθελοντές γιατροί, στο κοινωνικό 
φαρμακείο προσφέρουν φάρμακα οι φαρμακοποιοί  και η μόνη συμμετοχή του Δήμου είναι 
μέσα από ένα πρόγραμμα να διορίσουμε δυο ανθρώπους, το οποίο δεν το πληρώνει ούτε καν ο 
Δήμος και να παραχωρήσουμε και πιθανόν και έναν χώρο.  

Οι δράσεις όμως είναι εκείνες που καθορίζουν και την αποτελεσματικότητα των πράξεων. Εδώ 
βλέπουμε λοιπόν ότι  αν εξαιρέσουμε τις φιλότιμες προσπάθειες της κυρίας Οικονομάκου, της 
οποίας οφείλω να τονίσω η προσπάθεια είναι προς έπαινο  από όλους μας, και κάποιων άλλων 
συνανθρώπων μας, και κάποιων άλλων δημοτικών συμβούλων οφείλω να το ομολογήσω, δεν 
υπάρχει κάποια συλλογικότητα και μια φιλοσοφία η οποία να οδηγήσει το μέγιστο δυνατό 
πλήθος των συμπολιτών μας να συμμετέχουν σε μια τέτοια κοινωνική προσπάθεια. Αυτό για 
μας αποτελεί, αν μη τι άλλο, αποδυνάμωση της παρουσίας του Δημοτικού Συμβουλίου και του 
Δήμου γενικότερα  σε δομές που θα έπρεπε να είναι πρωτοπόρος.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  
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Πρόθεσή μας δεν είναι να επικρίνουμε, άλλωστε δεν επικρίνουμε πάντα, αποδίδουμε τα 
εύσημα εκεί που πρέπει να τα αποδώσουμε, ζητάμε όμως αλλαγή νοοτροπίας. Οι εποχές είναι 
δύσκολες και επειδή ακριβώς είναι δύσκολες οι εποχές θα πρέπει να αποδείξουμε ότι δε 
σκεφτόμαστε με έναν συμβατικό τρόπο. Συμβατικός τρόπος δεν είναι η μικροπολιτική μόνο, 
δεν είναι μόνο η καπήλευση των προσπαθειών των υπολοίπων συμπολιτών μας, είναι η 
κοινωνική αλληλεγγύη. Και όταν λέμε η κοινωνική αλληλεγγύη και επειδή μιλάμε ελληνικά, να 
το εννοούμε πραγματικά και όχι να το λέμε μόνον και μόνο για να βγαίνουμε και να κάνουμε 
δηλώσεις ότι, έχουμε 70 κοινωνικές δομές  οι οποίες είναι όλες δημοτικές.  

Αναρωτιέμαι μέχρι σήμερα γιατί δεν έχει δεχτεί ποτέ να μπει μια ταμπέλα που να λέει προς 
Κοινωνικό Ιατρείο, η Δημοτική Αρχή, και πρέπει να μπει ταμπέλα που να λέει Δημοτικό Ιατρείο. 
Δηλαδή τι θα διαφοροποιείτο; Η ταμπέλα μας νοιάζει, μόνο; Οι δομές που γίνονται εκεί, οι 
δουλειές που γίνονται εκεί; Οι πληροφορίες μας λένε ότι το κοινωνικό ιατρείο έχει πέρυσι 
εξυπηρετήσει 1100 άτομα και μόνον για τις απογευματινές ώρες. 1100 άτομα είναι πολύ 
μεγάλη μερίδα συμπολιτών μας.  

Αυτοί οι άνθρωποι είναι εθελοντές, τους αξίζει έπαινος, και θα πρέπει να τους υποστηρίξουμε 
και όχι να κοιτάζουμε εγωιστικά να λέμε «Κύριοι εάν δεν βάλετε ταμπέλα δημοτικό, εμείς δε 
στηρίζουμε τίποτα». Γιατί να μην τους φέρουμε κοντά μας, όχι μόνον στο ιατρείο αλλά και σε 
όλες τις δομές που μπορούν να προσφέρουν οι άνθρωποι, με τη λογική ότι αρωγοί είμαστε 
εμείς και αν εσείς θέλετε την προσπάθεια να την κάνετε 50% εμείς θα βάλουμε το υπόλοιπο 50 
να μεγιστοποιηθεί.  Αλλάξτε νοοτροπία διότι οι εποχές είναι δύσκολες, το ξανατονίζω, και 
δυστυχώς οι κοινωνικές δομές οι οποίες έχουν αποσαρθρωθεί από τον επίσημο κρατικό 
μηχανισμό καλούνται να παίξουν τον κυρίαρχο ρόλο στους δήμους. 

 Θα πρέπει λοιπόν οι δήμοι να μην έχουν τη νοοτροπία του κράτους, να έχουν τη νοοτροπία 
του συμπολίτη της διπλανής πόρτας του φίλου, του γνωστού, του συνανθρώπου.  

Σας καλώ λοιπόν προς αυτήν την κατεύθυνση, αλλάξτε νοοτροπία για να μπορέσουμε να 
βελτιώσουμε τη ζωή των συμπολιτών μας.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος. 

 
Είναι πράγματι δυσεξήγητο το εκπεμπόμενο μίσος και η εκπεμπόμενη 
επιθετικότητα.  

 
Κύριε Δήμαρχε, κανείς δεν σας μίσησε, δεν βγάλαμε κανένα μας μίσος. Την κριτική 
μην την εκλαμβάνετε σαν μίσος. Είναι λάθος η σκέψη αυτή που κάνετε. Αλίμονό 

μας αν ερχόμαστε εδώ με τη λογική του μίσους ο ένας έναντι του άλλου. Μη βάζετε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο ειδικά στην αίθουσα αυτή τέτοιου είδους πυροτεχνήματα και φωτιές. Σας 
παρακαλώ πολύ… 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ μη διακόπτετε… 

 
Είναι πράγματι δυσεξήγητο το εκπεμπόμενο μίσος μέσα σ’ αυτήν την αίθουσα 
μήνες τώρα, για να μην πω χρόνια, από συμπολίτες, από συνανθρώπους που 

ζούμε και ελπίζω να ζούμε και αύριο στην ίδια πόλη, με διαφορετικούς ρόλους.  

Αν δεν μπορούμε να συνεννοηθούμε στα αυτονόητα και αν η εξουσία είναι τέτοιο δέλεαρ που 
πρέπει να πατήσουμε επί πτωμάτων και να μη σεβόμαστε καμία αρχή και κανέναν κανόνα, 
είναι δυνατόν να υπάρξει προσφορά σε αυτόν τον τόπο;  

Πολλές φορές έχω αναρωτηθεί, έχω συμμετάσχει σε δεκάδες συλλογικά όργανα, αν μπορούμε 
να συνεννοηθούμε στα αυτονόητα, ότι αυτό είναι λευκό. Εν πάση περιπτώσει…  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Θυμόσαστε το τι έγινε προχθές. Είπαμε να έρθει το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ήρθε στο 
δημοτικό συμβούλιο για να εξυβριστεί η πλειοψηφία. Αυτό είναι το θέμα. Τίποτε άλλο. Σ’ 
αυτόν τον τόπο το κυρίαρχο στοιχείο είναι να βρίσουμε, να ισοπεδώσομε να υπονομεύσομε και 
εν πάση περιπτώσει όποιος ακούσει και όποιος πειστεί. Γαία πυρί μειχθήτω. Και νομίζουμε ότι, 
σ’ αυτό τον τόπο θα πάμε μπροστά, ότι θα υπάρξει συνεννόηση... 

 Αν μας ακούσει κάποιος θα νομίσει ότι ζούμε σε μια πόλη και σε ένα δήμο που είναι ζούγκλα, 
που οι μεν έχουν βγάλει τα όπλα εναντίον των δε, ή να πω καλύτερα ότι υπάρχει μια 
πλειοψηφία εγκληματιών, ανικάνων, ηλιθίων, άσχετων, όπου έχουν επισύρει το μίσος των 
ειδημόνων, των επιστημόνων, των εργατικών, των γνωστικών και δε συμμαζεύεται.  

Ας είναι. Ας κρίνει ο κόσμος εν πάση περιπτώσει, που είναι ο υπέρτατος κριτής όλων.  

Εγώ θα σταθώ στο θέμα, το οποίο είναι εξόχως σοβαρό και θα το προσεγγίσω με μεγάλη 
υπευθυνότητα. Όχι γιατί ο συνεισηγητής, γιατί δεν υπήρχε εισηγητής, ο συνεισηγητής από την 
πλευρά της πλειοψηφίας δεν έκανε καλώς που έθεσε ζητήματα τα οποία συνδέονται με το 
Δήμο Καλαμάτας, αλλά είπαμε ότι θα έρθουμε σήμερα σε μια συνεδρίαση, θα καταθέσει ο 
καθένας τις απόψεις του για την υγεία και για την πρόνοια σ’ αυτόν τον τόπο και θα 
προσπαθήσουμε να συγκλίνουμε σε μια κοινή θέση, όσον αφορά την κατάσταση της περιοχής 
μας και το δέον για να αναβαθμιστεί η κατάσταση.  

Αυτός ήταν ο σκοπός που δε βάλαμε σε διαδικασία ψηφοφορίας ένα ψήφισμα να το 
προσεγγίσει ο καθένας με τις ιδεολογικές του απόψεις ή τις ιδεοληψίες του και δε 
συμμαζεύεται.  

Εγώ λοιπόν θα μιλήσω γι’ αυτά και στο τέλος θα πω και δυο τρία άλλα πράγματα με πολύ 
περίσκεψη, γιατί ο καθένας μπορεί να λαϊκίζει, να κραυγάζει και να λέει ό,τι θέλει.  

Λοιπόν, όσον αφορά το ζήτημα της υγείας.  

Το πρόβλημα για την ελληνική κοινωνία είναι μείζον. Δεν αφορά μόνον τους εργαζόμενους στο 
νοσοκομείο, αφορά όλη την κοινωνία. Μια κοινωνία η οποία χειμάζεται, όπου οι ανασφάλιστοι 
πληθαίνουν, που επιπλέον έχει και ειδικά προβλήματα από τις ειδικές πληθυσμιακές ομάδες, 
είτε αυτές είναι στην Ελλάδα είτε είναι ομάδες που έχουν έρθει στην Ελλάδα, τα πράγματα 
είναι πάρα πολύ δύσκολα. Η ποιότητα στην υγεία πέφτει, σε όλες τις δομές της υγείας, οι 
εργαζόμενοι πλέον κακοπληρωμένοι δεν μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες, δεν υπάρχει ο 
αναγκαίος αριθμός εργαζομένων για να καλύψουν όλες τις θέσεις, συνακόλουθα η ποιότητα 
της παρεχόμενης υγείας, παρά την ηρωική προσπάθεια η οποία καταβάλλεται από τους 
εργαζόμενους στα νοσοκομεία, η ποιότητα είναι βέβαιο ότι πέφτει, ότι η απαξίωση του ΕΣΥ, 
δηλαδή της δημόσιας υγείας αποτελεί μια πραγματικότητα.  

Εγώ δεν μπορώ να σκεφτώ οτιδήποτε άλλο παρά ότι το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να 
ψηφίσει ει δυνατόν ομόφωνα μιαν απόφαση με την οποίαν θα απαιτεί την αναβάθμιση του ΕΣΥ 
και της παρεχόμενης δημόσιας υγείας. Δεν ξέρω τι μπορεί και τι πρέπει να διορθωθεί, είναι 
βέβαιο ότι πρέπει να διορθωθούν πολλά  αλλά όταν λέμε δομές δημόσιας υγείας εννοούμε ότι  
πρέπει να υπάρχει το κατάλληλο προσωπικό, θα μου επιτρέψετε να πω, καλοπληρωμένο με 
την έννοια ότι  αν υπάρχει πλεόνασμα τον προϋπολογισμό πρέπει να ξεκινήσει η επιλογή από 
συγκεκριμένη δομή, να υπάρχει το αναγκαίο προσωπικό, τα μέσα και οι πόροι ώστε να έχουμε 
μια υγεία η οποία να είναι εν πάση περιπτώσει μεσαίου επιπέδου, όπως νοείται στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση, για να μη μιλήσουμε για άλλες χώρες.  

Αυτό μπορεί να αποτελέσει μια βασική θέση η οποία να μας ενώσει όλους και να μην μπούμε 
σε λεπτομέρειες οι οποίες θα μας διχάσουν. Δηλαδή υποστήριξη της δημόσιας υγείας όλων των 
δομών, του ΕΣΥ, την αναγκαιότητα πλήρωσης όλων των κενών οργανικών θέσεων και τα 
ζητήματα αμοιβής του προσωπικού να αντιμετωπιστούν κατά προτεραιότητα.  

Εγώ, εν πάση περιπτώσει δεν θέλω να το πάρει η κάμερα αυτό, έχω έναν γιο ο οποίος είναι 
γιατρός, σπούδασε εδώ στην  Ελλάδα, έχει σπουδάσει και στο εξωτερικό, η αμοιβή του είναι 
1000 ευρώ το μήνα με 10 χρόνια υπηρεσίας, είναι αδύνατο, και η αμοιβή του νοσοκόμου είναι 
600 ευρώ. Δεν μπορούμε να μιλάμε για ποιότητα ζωής στα νοσοκομεία με αυτές τις αμοιβές. 
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Το άλλο το οποίο θέλω να πω και για το οποίο πρέπει να συμφωνήσουμε, την υγεία όσο και να 
προσπαθούμε εμείς, η βοήθειά μας είναι συμπληρωματική, επικουρική είναι η δράση μας. Δεν 
είναι δυνατόν, κανένας δήμος και κανένα άλλο νομικό πρόσωπο να υποκαταστήσει το κράτος. 
Ε προς αυτήν την κατεύθυνση επικουρικά, επικουρικά,  ο Δήμος σε συνεργασία με το Σύλλογο 
Φαρμακοποιών έχει ένα φαρμακείο στο οποίον υπηρετούν από το Δήμο δυο φαρμακοποιοί, 
είναι ένα φαρμακείο το οποίο με τις προσπάθειες των φαρμακοποιών, της κοινωνίας, διότι ο 
κόσμος δίνει φάρμακα, είναι ισάξιο με ιδιωτικά φαρμακεία και καλύπτει την ευρύτερη περιοχή 
σε έναν ικανοποιητικό βαθμό προς το παρόν. Μη νομίζετε ότι ο εθελοντισμός μπορεί για πάντα 
να καλύψει τις ανεπάρκειες του κράτους. Ο Δήμος Καλαμάτας, στην κατεύθυνση πάντοτε της 
επικουρίας, της συνδρομής, της συμπλήρωσης όχι της υποκατάστασης του κράτους και του 
ΕΣΥ, έχει ένα δημοτικό ιατρείο που τώρα έχει έναν γιατρό, σε λίγο θα έχει τέσσερους  με το 
πρόγραμμα το Ευρωπαϊκό που έχει μπει ο Δήμος Καλαμάτας, το πρόγραμμα της Τηλεϊατρικής, 
θα μπορέσει…  

Βεβαίως, δεν ξέρω αν ξέρετε πολλούς δήμους στη χώρα που έχουν μπει στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα με τους καρδιογράφους για την υποστήριξη του πληθυσμού. Έχει επιστήμονες 
νοσοκόμους, γίνεται μια προσπάθεια στελέχωσης, πιστεύω έχουμε πολύ σύντομα μια πλειάδα 
εθελοντών γιατρών, όλων των ειδικοτήτων, για την κάλυψη και την υποστήριξη του 
πληθυσμού. Επικουρικά πάντοτε, συμπληρωματικά. Διότι αν βαδίσουμε με τη λογική της 
υποκατάστασης, το λέγω για τρίτη φορά, θα είναι πολύ άσχημα τα πράγματα. Εγώ αποκρούω 
και τη συμπεριφορά κάποιων υπουργών και κρατικών παραγόντων  αλλά και τη συμπεριφορά, 
μπορεί να έχει αντιπολιτευτική διάσταση, σε τοπικό επίπεδο, ο Δήμος είναι για όλα και μπορεί 
να τα καλύψει όλα, τα πάντα. Δεν μπορεί. Είναι το κράτος και τις ανεπάρκειες του κράτους 
πρέπει πάντοτε να τις τονίζουμε αν θέλουμε να υπάρχει έτσι σωστή ανταπόκριση.  

Λοιπόν, από κει και πέρα, θέλω να πω μερικές κουβέντες για την πρόνοια.  

Το κράτος μας στα ζητήματα πρόνοιας είναι ελλειμματικό, εγκληματικά ελλειμματικό, διότι σ’ 
αυτήν τη δύσκολη περίοδο που περίσσεψε και η ανάγκη και η φτώχεια, φάνηκε η γύμνια του 
αγαπητοί συνάδελφοι. Εάν δεν υπήρχε η εκκλησία κατά πρώτον, η εκκλησία με τις ενορίες, η 
οποία στηρίζει χιλιάδες ανθρώπους στην Ελλάδα, και δευτερευόντως οι δήμοι στη χώρα 
συνεργαζόμενοι με την εκκλησία, αλλά και άλλες δομές, ιδιαίτερα μη κυβερνητικές οργανώσεις, 
θα είχαμε ανθρωπιστικό πρόβλημα. Η προσπάθεια η οποία καταβάλλεται είναι μεγάλη, 
επαναλαμβάνω, έχει ημερομηνία λήξης, δεν μπορούμε να ζητάμε συνεχώς από τον 
εθελοντισμό  και από τους πολίτες από το υστέρημά του, να καταβάλουν, να υποκαταστήσουν 
το κράτος και να κάνουν τη δουλειά του κράτους. Το κράτος έχει υποχρέωση να κάνει μια 
πολιτική συγκροτημένη πρόνοιας κι εμείς να συνεπικουρούμε, να λειτουργούμε 
συμπληρωματικά, να βοηθάμε. Τη συμπληρωματική έννοια έχει. Και ένα δημοτικό εστιατόριο, 
που δε δίνει πενήντα ή εκατό μερίδες, δίνει πολλές περισσότερες και προς όλους, κάθε ημέρα 
υπάρχουν τριάντα μερίδες, σαράντα επιπλέον και γι’ αυτούς οι οποίοι πάνε χωρίς να είναι 
γραμμένο, και το εστιατόριο αυτό το συντηρούν οι ιδιώτες, δεν είναι αυτά που δίνει ο δήμος, 
καμία φορά δεν εξαντλούνται, υπάρχουν οργανώσεις όπως είναι η Χριστιανική Στέγη 
Καλαμάτας, η οποία αναλαμβάνει να μαγειρεύει τα Σαββατοκύριακα, υπάρχει κόσμος που 
μεταφέρει και βοηθάει και εν πάση περιπτώσει καταβάλλεται μια προσπάθεια, και από τους 
υπαλλήλους του πρώτου ΚΑΠΗ, που τους ευχαριστώ δημόσια, οι οποίοι συνεπικουρούν κύριε 
Πρόεδρε, Αργύρη Κουδούνη, στην πόλη μας  να μην πεινάει κανείς.  

Απ’ αυτό το σημείο και μέχρι να λέμε περίπου, «βγάλτε καζάνια στην Αριστομένους, να ταΐζετε 
τον κόσμο», υπάρχει πολύ μεγάλη διαφορά. Η πόλη μας δεν είναι ρημαγμένη ούτε τελειωμένη, 
είναι ακραία έκφραση να λέμε τέτοια πράγματα. Όπου υπάρχει ανάγκη υπάρχει συνδρομή. Και 
λέγω και τη διάσταση την Υγειονομική. Το να παρασκευάσεις τρόφιμα, σημαίνει κατάστημα 
υγειονομικού ενδιαφέροντος και αδειοδότηση. Δεν μπορεί ο καθένας να παίρνει μια κουτάλα 
και ένα καζάνι και να το ανακατεύει, γιατί μπορεί να υπάρξουν συνέπειες. Έτσι ο Δήμος 
συνεργάζεται με την αεροπορία, έχει πιστοποιημένα τρόφιμα, πιστοποιημένη παρασκευή των 
τροφίμων  και παρέχει γεύματα υψηλής ποιότητας, πολύ περισσότερα απ’ αυτά τα οποία 
υπάρχουν στα χαρτιά. Και βεβαίως  από το Δήμο Καλαμάτας.  
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Δεν ξέρω αν μπορείτε να πείτε ένα άλλο παράδειγμα δήμου, διότι θέλω εγώ να έχω ένα 
παράδειγμα δήμου το οποίο να αγωνιστούμε να του μοιάσουμε ρε αδελφέ, σε κάποια περιοχή 
της χώρας που να έχει 14 δομές σε διάφορα επίπεδα και να αγωνίζεται μαζί με καμιά 500 
συμπολίτες, ούτε 1 ούτε 2 ούτε 3, διαφόρων παρατάξεων, 500 συμπολίτες για να βοηθήσουν 
την κατάσταση, να δράσει επικουρικά. Επαναλαμβάνω, ημερομηνία λήξεως έχει αυτή η 
προσπάθεια με αυτήν την ένταση. Ο εθελοντής δεν μπορεί εφόρου ζωής, δεν υπάρχουν τα 
αποθέματα σε όλους για να συνεχίσουν έναν αγώνα και να υποκαθιστούν συνεχώς ένα κράτος 
ανεπαρκές που δεν έχει στοιχειώδη σεβασμό για να στηρίξει έτσι αυτούς…, στοιχειώδη πρόνοια 
και σεβασμό για να στηρίξει αυτούς οι οποίοι έχουν ανάγκη.  

Μη μου λέτε αγαπητοί συνάδελφοι περί κοινωνικού ιατρείου. Εμείς  έχουμε κάθε διάθεση να 
συνεργαστούμε με όλους. Και ευχαριστούμε δημόσια πάντοτε όλους αυτούς, που προσφέρουν 
στους συμπολίτες και στην πόλη. Έχουμε να μοιράσουμε με κανέναν τίποτα; Γιατί; Κι εγώ 
στενοχωρούμαι όταν βλέπω κάτι ανακοινώσεις του τύπου ότι ¨Εμείς δεν έχουμε καμία σχέση 
με το δημόσιο, εμείς δεν έχουμε καμία σχέση με το Δήμο Καλαμάτας¨, μίσος, λες και είμαστε 
εχθροί. Ο Δήμος Καλαμάτας όμως έδωσε στέγη, έδωσε τα κτίριά του, τα οποία πρέπει να τα 
επισκευάσει κατεπειγόντως, πρόβλεψε στο κτιριολογικό του πρόγραμμα για την καρδιολογική 
κλινική  στέγη και για το κοινωνικό ιατρείο και για όλους οι οποίοι θέλουν να συμβάλουν. Πώς 
τα ακούτε όλα αυτά; Πώς σας φαίνονται; Ο Δήμος Καλαμάτας παρενέβη, με κοιτάει ο Παύλος 
ο Μπουζιάνης, ώστε να υπάρξει η χρηματοδότηση και εκεί από κάποιες πηγές και θα σας πω 
και κάτι άλλο. Πάρτε σας παρακαλώ το κοινωνικό ιατρείο στην Κόρινθο και ρωτήστε τους,  
διότι εγώ όταν πήγα στην Κόρινθο προχθές με υποδέχθηκε το κοινωνικό ιατρείο Κορίνθου, 
στην πόρτα του Δημοτικού Συμβουλίου Κορινθίων, για τη συμβολή μου προσωπικά μέσω ΠΕΔ 
για την ευρυθμία λειτουργίας, γιατί πιστεύω ότι όποιος θέλει να προσφέρει πρέπει να 
διευκολύνεται.  

Εν πάση περιπτώσει, ας εξακοντίζετε διακηρύξεις του τύπου «δεν έχουμε καμία σχέση με το 
δήμο, με το δημόσιο..» … Και ο Δήμος βεβαίως δεν τα ανταπαντά αυτά, λέει πάρτε στέγη, 
πάρτε βοήθεια, πάρτε υποστήριξη και αυτό πρέπει να κάνει.  

Αγαπητοί συνάδελφοι, ο Δήμος Καλαμάτας να ξέρετε δεν είναι υπεύθυνος γι’ αυτό το πανηγύρι 
που γίνεται με τα προγράμματα, είτε είναι ΤΟΠΣΑ, είτε είναι ΤΟΠΕΚΟ, τα ξέρετε αυτά τα 
κρυπτόλεξα, είτε είναι ΕΠΕΚΑ.  Δεν τα εφηύρα εγώ όλα αυτά τα προγράμματα. Είναι 
προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα διαχειρίζεται η Γενική Γραμματεία, επικεφαλής της 
οποίας είναι η κυρία Δελαπόρτα, πριν με κατηγορήσετε, αγαπητέ συνάδελφε, Θόδωρε, το λέγω 
με αγάπη, ρωτήστε ποια είναι η κυρία Δελαπόρτα ακριβώς, εννοώ με την καλή έννοια, δεν 
θέλω να την κατηγορήσω τη γυναίκα, πριν μου πείτε εμένα γι’ αυτά τα προγράμματα. Εγώ δεν 
συμφωνώ με αυτά τα προγράμματα. Δεν συμφωνώ να έχει ένα πρόγραμμα 800.000 € και να 
καταλήγει στον ωφελούμενο στο 1/10  και να χάνονται τα χρήματα στην πορεία με μελέτες και 
το ένα και το άλλο. Αλλά τι να σας πω, όταν είμαστε υποχρεωμένοι ή να πούμε όχι ή να πούμε 
ναι, λέμε ναι, για να διασφαλίσουμε κάποιες θέσεις εργασίας στον τόπο μας, για να πάρουμε 
έστω το 1/8  των χρημάτων οι ωφελούμενοι και να υπάρξει μια κινητικότητα.  

Καταλήγοντας αγαπητοί συνάδελφοι, εγώ δεν θεωρώ ότι πρέπει να μας λέτε μπράβο, γιατί το 
καλύτερο είναι ο εχθρός του καλού, απλά να αναγνωρίσετε, να αναγνωρίσετε, ότι γίνεται ένας 
αγώνας και μια προσπάθεια, πολυεπίπεδη με 14 επαναλαμβάνω δομές, για να περισώσουμε ότι 
μπορούμε σε ένα κράτος το οποίο είναι ανεπαρκέστατο, έχει κάνει τρομερά λάθη στον τομέα 
της υγείας και της πρόνοιας.  

Και η κατάληξη από το δική μας την πλευρά, η κατάληξη, είναι η εξής:  

ως προς την υγεία, να διατρανωθεί με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η αναγκαιότητα 
υποστήριξης, στήριξης και υποστήριξης του δημόσιου χαρακτήρα της υγείας, με την 
υποστήριξη όλων των δομών, με την υποστήριξη του προσωπικού και με τη διάθεση των 
αναγκαίων πόρων και των αναγκαίων μέσων,  

και  
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ως προς τον τομέα της πρόνοιας, να τονισθεί ότι είναι επικουρική η δική μας η συμμετοχή και 
να παρέμβει το κράτος  σε προνοιακό επίπεδο, διότι περίσσεψε η ανασφάλιστη εργασία, 
περίσσεψαν οι ανάγκες και πρέπει να στήσει δομές εδώ και τώρα υποστήριξης των ανθρώπων 
που έχουν ανάγκη, διότι το πρόβλημα που έχουμε σήμερα δεν πρέπει να μετεξελιχθεί σε 
ανθρωπιστική κρίση και τα ζητήματα αυτά δεν λύνονται δια μαγείας, ούτε από τη σημερινή 
κυβέρνηση, ούτε από την αυριανή ούτε από τη μεθαυριανή και να μην εξαντλούμαστε σε 
κοκορομαχίες.  

Αυτός είναι ο πυρήνας της θέσης μας και για την υγεία, υποστήριξη του δημόσιου συστήματος, 
και για την πρόνοια, ας υπάρξει επιτέλους και ένα κράτος πρόνοιας επί της ουσίας.  

Ευχαριστώ πολύ.  
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χριστόπουλος.  
 
Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, αναμφίβολα ζούμε πρωτόγνωρες 
στιγμές, η συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων ζει στα όρια της φτώχειας 

ή κάτω απ’ αυτήν. Είναι αλήθεια όμως ότι τις τραγικές στιγμές… 
 
Κύριε Πρόεδρε, θα μιλήσουν οι εργαζόμενοι του νοσοκομείου; Θα πάρουν το 
λόγο στο τέλος;  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσει ένας εκπρόσωπος.  

 
… τις τραγικές στιγμές τις βιώνουν έντονα οι ανασφάλιστοι, οι χρόνια 
πάσχοντες, οι ανήμποροι, οι ασθενέστερες τάξεις, που δεν έχουν πρόσβαση 

στη δημόσια υγεία. Η δημόσια υγεία, που όλοι στα λόγια θεωρούμε αγαθό αλλά λίγοι το 
πιστεύουν, και πρώτα απ’ όλα η κυβέρνηση. Παρ’ ότι βρισκόμαστε σε μια εποχή ιδιαίτερα 
δύσκολη, θα παρατηρήσουμε ότι αυτή τη στιγμή δεν έχει έναν συνολικό σχεδιασμό για την 
υγεία. Βλέποντας και κάνοντας. Θα παρατηρήσουμε ότι, πολλές από τις επιλογές της 
εξυπηρετούν μεγάλες φαρμακοβιομηχανίες και εξυπηρετούν ιδιωτικά κέντρα υγείας. Θα πρέπει 
να είμαστε δίκαιοι ως προς αυτό. Δεν αμφισβητεί κανένας ότι υπήρχαν αδυναμίες στο σύστημα 
υγείας. Υπήρξε κατασπατάληση πόρων, γίνονταν μεγάλα πάρτι στην προμήθεια υλικών, 
λειτουργούσε η παραοικονομία μέσα σ’ αυτό που λέμε εθνικό σύστημα υγείας, με ευθύνες 
όλων. Όμως σε μια δύσκολη εποχή, η κυβέρνηση ήρθε να προσθέσει και την ανασφάλεια των 
ίδιων των εργαζομένων που είναι βασικός παράγοντας παροχής ποιότητας υγειονομικής 
περίθαλψης. Οι εργαζόμενοι στις δομές υγείας ζουν στιγμές πανικού. Καθημερινά αισθάνονται 
τη δαμόκλεια σπάθη πάνω από το κεφάλι τους που θα τους καρατομήσει, που θα μείνουν 
χωρίς εργασία, που θα βιώσουν στιγμές τρόμου.  

Τι γίνεται λοιπόν, να μιλήσουμε στο δια ταύτα, να μιλήσουμε χωρίς χαρακτηρισμούς… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χριστόπουλε δε θέλω να σας διακόψω, δυο λεπτά έχετε χρόνο.  

 
Κύριε Πρόεδρε, κ. Πρόεδρε, αυτό γίνεται επανειλημμένως, μόλις παίρνουμε 
το λόγο οι δημοτικοί σύμβουλοι… Δεν είναι διαδικασία αυτή.  

Χαρακτηρισμούς λοιπόν που ειπώθηκαν από το στόμα του Δημάρχου, μίσος, επιθετικότητα, 
δεν θα τους παρακολουθήσουμε. Ίσως ο κ. Δήμαρχος επιζητεί χειροκροτητές μόνον και δεν 
αντέχει στο δημόσιο διάλογο και δημόσιο έλεγχο, στο δημοκρατικό έλεγχο.  

Για το νοσοκομείο Καλαμάτας. Δίκαιοι και αντικειμενικοί. 

 Είναι αλήθεια λοιπόν ότι αυτή η δομή του νοσοκομείου Καλαμάτας αποτελούσε τα τελευταία 
χρόνια ένα κώλυμα για την πόλη μας και για την ευρύτερη περιοχή του νομού μας και θα 
μπορούσαμε να πούμε ότι από υποδομές και παρεμβάσεις που γίνονται είναι σημαντικές, όμως 
το ζήτημα στην υγεία είναι αν ανταποκρίνεται, αν υπάρχει έμψυχο προσωπικό να ανταποκριθεί 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  
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στην παροχή ποιότητας υγείας. Δεν υπάρχει. Γιατί; Γιατί υπάρχει μεγάλο έλλειμμα στο 
προσωπικό. Αισθάνονται μια μεγάλη ανασφάλεια.  

Πρέπει λοιπόν τώρα με αφορμή και με την ουσιαστικά την κατάργηση του ΕΟΠΥΥ και πρώην 
ΙΚΑ, οι άνθρωποι οι ανήμποροι οι ανασφάλιστοι, θα πρέπει να το λέμε εντός εισαγωγικών σιγά  
σιγά αισθάνονται «να τους πλησιάζει ο θάνατος». Άνθρωποι που είναι ανασφάλιστοι δεν 
μπορούν έχουν καμία πρόσβαση.  

Είναι επιτακτική ανάγκη λοιπόν η πολιτεία, το αρμόδιο Υπουργείο να δει αυτή τη στιγμή ότι 
υπάρχει ανάγκη παροχής ποιότητας υγείας στο σύνολο του ελληνικού λαού και ιδιαίτερα αυτών 
των κοινωνικών ομάδων που τείνουν, αν δεν έχουν βγει πολλοί απ’ αυτούς στο περιθώριο και 
χρήζουν ανθρωπιστικής βοήθειας. Υπάρχει ανθρωπιστική κρίση, σε μια μικρή αυτή τη στιγμή 
μερίδα των συμπολιτών μας αλλά σιγά σιγά βλέπουμε καθημερινά αυξάνεται.  

Πιστεύω λοιπόν ότι σ’ αυτό το σημείο πρέπει στο Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να σταθούμε 
στο ύψος των περιστάσεων και να έχουμε μια ξεκάθαρη στάση για τις δομές υγείας στο νομό 
μας και ιδιαίτερα στην πόλη και στο Δήμο μας.  

Το δεύτερο που θέλω να πω και θα είμαι σύντομος, έχει να κάνει με τις δομές που αναφέρθηκε 
και η εισηγήτρια και ο κ. Δήμαρχος.  

Ας μην κρυβόμαστε, σε όλους τους δήμους υπάρχουν δομές. Γιατί, δεν υπάρχουν 
βρεφονηπιακοί σταθμοί σε όλους τους δήμους; Δεν υπάρχει Διεύθυνση Πρόνοιας; Δεν υπάρχει 
κοινωφελής εργασία; Δεν υπάρχουν δημοτικά και κοινωνικά φαρμακεία; Ίσως υπάρχουν και 2 - 
3  - 4 … Και να σταθούμε τώρα να πούμε ότι εμείς είμαστε οι καλύτεροι, αν υπάρχουν 
καλύτεροι ή χειρότεροι… Υπάρχουν κάποιοι δήμοι που έχουν καλύτερες δομές. Η θέση η δική 
μας έχει να κάνει με την αντίληψη …… (δεν ακούγεται).  

Και το άλλο ζήτημα που μπαίνει. Εγώ δεν θέλω να πω για τον εαυτό μου. το σύνολο των 
Σχολείων της Καλαμάτας, το σύνολο, μέσα και των διπλανών των πρώην Δήμων, Άριος, 
Θουρίας και Αρφαρών, Χριστούγεννα, Πάσχα, 4 -5  φορές το χρόνο, μαζεύουν τρόφιμα και 
φάρμακα γι’ αυτές τις δομές. Επειδή δεν βγαίνουν πρώτη σελίδα στις εφημερίδες; Πώς; Μέσα 
από τη συνδρομή και τη συμμετοχή των πολιτών δε γίνεται αυτό; Μέσα από τη συνδρομή και 
τη δομή της κοινωνίας. Κι εμείς το πρόβλημά μας είναι αν θα έχει την ταμπέλα, δημοτικό, 
κοινωνικό ιατρείο η νοσοκομείο ή φαρμακείο.  

Εμείς λοιπόν έχουμε μια διαφορετική αντίληψη ως προς τι, ότι μια προσπάθεια που γίνεται 
ασφυκτικού καπελώματος και μια προσπάθεια θα έλεγα μικροπολιτικής, δεν αξίζει σε αυτόν τον 
τομέα να λειτουργούμε με μικροπολιτικά κριτήρια.  

Και η δεύτερη αντίληψη που έχουμε διαφοροποιηθεί είναι ότι, πιστεύω μέσα από αυτήν την 
κρίση  να αλλάξουμε και τους χαρακτήρες, να λειτουργήσουμε ως μια κοινωνία αλληλεγγύης 
και ο Δήμος πρέπει να παίξει καθοριστικό ρόλο σ’ αυτόν. Και τον τρόπο ζωής που είχαμε μέχρι 
τώρα. Ακόμη και πολύ που πλησιάζουν αυτές τις δομές προσπαθούν να τις εκμεταλλευτούν 
γιατί δεν έχουν αλλάξει νοοτροπία. Πηγαίνουν με μια λογική, κάποιοι απ’ αυτούς, να πάρουν 
όσο το δυνατόν περισσότερο, δος ημίν σήμερον. Δεν πρέπει λοιπόν ο Δήμος να λειτουργεί 
παιδευτικά σε αυτήν την κατεύθυνση, προκειμένου να αλλάξει η νοοτροπία αυτών των 
ανθρώπων που εντός εισαγωγικών προσπαθούν να κάνουν και «πλιάτσικο» εις βάρος 
συνανθρώπων μας που πεινούν και βάλλονται και μπαίνουν στο περιθώριο; Δεν θα πρέπει 
λοιπόν εμείς να πείσουμε αυτούς τους ανθρώπους ότι κύριε, ανάλογα με τις ανάγκες σου θα 
παίρνεις. Απαίτησης. Εγώ κατανοώ ότι δεν μπορεί η υπεύθυνη Αντιδήμαρχος να παίζει το ρόλο 
του αστυνομικού και να ελέγχει, αλλά θα πρέπει μέσα από μια διαδικασία παιδευτική να 
πείσουμε τους συνανθρώπους μας ότι ζούμε στιγμές πρωτόγνωρες και πρέπει να αλλάξουμε 
πάνω από όλα τη νοοτροπία μας και η κοινωνία μας να γίνει κοινωνία αλληλεγγύης, 
αλληλοσεβασμού και αλληλοκατανόησης του ενός προς τον άλλον.  

Εκεί λοιπόν έχουμε τις απόψεις μας. Ξέρουμε... Τώρα δεν θα σταθώ σε μικροπεριστατικά που 
επιβεβαιώνουν το ότι κάνετε μικροπολιτική, γιατί θα πέσουμε πιο… Υπάρχουν περιστατικά, 
πρόσφατα… Δεν θα μπούμε σ’ αυτήν τη λογική.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χριστόπουλε ολοκληρώστε σας παρακαλώ πολύ.  

 
Εν κατακλείδι λοιπόν, εν κατακλείδι κ. Πρόεδρε, πιστεύω ότι το Δημοτικό 
Συμβούλιο πρέπει να έχει μια ξεκάθαρη άποψη για την αναβάθμιση της 

παρεχόμενης ποιότητας υγείας σε σχέση που αφορά το κράτος και από κει και μετά αυτές τις 
κοινωνικές δομές που υπάρχουν στο Δήμο, που σε άλλες έχει την ευθύνη ο Δήμος ή η 
πολιτεία, θα πρέπει να λειτουργήσουμε με μια διαφορετική αντίληψη με διαφορετική 
προσέγγιση, γιατί ίσως κι αυτό … Εγώ διάβασα και την ίδρυση του κοινωνικού παντοπωλείου  
παράδειγμα, διάβασα την απόφαση το 2008 όπου εκεί είδα όλες τις παρατάξεις, τότε ήταν αν 
θυμάμαι ο κ. Αλευράς, ο κ. Κοσμόπουλος…, σ’ αυτήν την κατεύθυνση λειτουργούσανε. Και να 
φανταστείτε ότι η ίδρυση του κοινωνικού παντοπωλείου έγινε σε άλλες εποχές και με άλλα 
προβλήματα.  

 
Λοιπόν, ένας εκπρόσωπος των εργαζομένων, επειδή θέλει να φύγει κιόλας, θα 
πάει για εργασία.  

Σας παρακαλώ πολύ να είστε σύντομος.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: Ευχαριστώ 

κύριε Πρόεδρε. Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, καλή 
χρονιά και χρόνια πολλά κατ’ αρχήν.  

Πουρνάρας Ελευθέριος λέγομαι. Είμαι Πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο Γενικό 
Νοσοκομείο Καλαμάτας.  
Η παρέμβασή μας και την προηγούμενη εβδομάδα στο Δημοτικό Συμβούλιο και σήμερα δεν 
έγινε ούτε ως ένδειξη μίσους και εκδίκησης προς το Δημοτικό Συμβούλιο, προς Θεού, αλλά 
έγινε ως μια κίνηση, γιατί θέλουμε τη συμπαράσταση και του Δημοτικού Συμβουλίου και της 
Δημοτικής Αρχής σε ζητήματα που καίνε αυτό το διάστημα  στο χώρο της υγείας.  
Τρία πράγματα θέλουμε να βάλουμε. 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Να κάνω μία διακοπή;  
 
ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ: Ορίστε. 

 
Τους χρυσαυγίτες παρατηρήσανε γιατί είχανε το χέρι στην τσέπη. Βγάλτε 
το χέρι από την τσέπη.  

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: ……….. (δεν ακούγεται) 
 
ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ: Κρυώνω γι΄ αυτό το έχω το χέρι στην τσέπη.  
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: ……… (δεν ακούγεται) δεν είναι συμπεριφορά αυτή. 

 
Το βγάζω το χέρι από την τσέπη για να μην έχουμε τέλος πάντων τέτοιο … 
Δεν είναι όμως εκεί το πρόβλημα, το πρόβλημα το ουσιαστικό είναι… Τρία 

ζητήματα θέλουμε να βάλουμε.  

Ένα θέμα που θέλουμε να βάλουμε είναι όσον αφορά την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. Έχει 
ήδη κατατεθεί το σχέδιο νόμου που αφορά την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, αφορά όλους 
τους δημότες της πόλης και του νομού, αφού μιλάμε όμως για την πόλη να δούμε τι προβλέπει 
αυτό το σχέδιο για τους επόμενους μήνες. Πρώτον, περνάνε τα Κέντρα Υγείας και όλες οι 
πρωτοβάθμιες μονάδες περνάνε στις Περιφέρειες πλέον. Η χρηματοδότηση μειώνεται, το 
προσωπικό θα μειωθεί, μέσω της διαθεσιμότητας – κινητικότητας, θα απαξιωθούν ακόμα 
περισσότερο αυτές οι μονάδες. Είναι μεγάλη φήμη αυτό που λέγεται ότι γίνεται για την 
ενίσχυση, γιατί στον ίδιο νόμο περιέχεται και όλη η δομή, πώς θα αναπτυχθεί η ιδιωτική 
πρωτοβουλία πάνω στο συγκεκριμένο χώρο με εταιρείες οι οποίες θα παίξουν αυτόν τον ρόλο. 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΟΥΡΝΑΡΑΣ:  
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Επειδή γίνεται συζήτηση για τις χώρες της  Ευρωπαϊκής Ένωσης και πώς εκεί λειτουργεί αυτό, 
θέλουμε να τονίσουμε δυο πράγματα. Ότι σε όλες τις χώρες τις Ευρωπαϊκής Ένωσης οι 
εταιρείες οι οποίες ασκούν πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, απαιτούν από τους ασθενείς να 
βάλουν ως υποθήκη είτε περιουσιακά στοιχεία είτε μισθούς είτε συντάξεις. Αυτά τα πρότυπα  
προγράμματα της Σκανδιναβίας, της Ολλανδίας της  Αγγλίας αυτό περιέχουν.  

Όσον αφορά τον οικογενειακό γιατρό, ο οποίος ετοιμάζεται για το επόμενο διάστημα, να 
τονίσουμε ότι  είναι ένα μεγάλο θέμα ότι οι οικογενειακοί γιατροί αμείβονται με βάση πόσους 
ασθενείς αποτρέπουν από το να πάνε στα δημόσια νοσοκομεία. Θα παίρνουνε λοιπόν ένα είδος 
μπόνους γι’ αυτήν τη διαδικασία. Από την άλλη, μην ξεχνάμε ότι στους οικογενειακούς 
γιατρούς θα πληρώνει επίσκεψη ακόμα και ο ασφαλισμένος.  

Ερχόμαστε στο ζήτημα της δευτεροβάθμιας, του νοσοκομείου  στη συγκεκριμένη περίπτωση. 
Έχουμε με πάρα πολλές ανακοινώσεις μας τονίσει τα προβλήματα που υπάρχουν. Δυο τρία 
ενδεικτικά ζητήματα. Σήμερα, μόλις, η Β΄παθολογική κλινική του Νοσοκομείου Καλαμάτας, 
έμεινε με δυο γιατρούς. Θα γίνει μια συμπλήρωση, ένα συμμάζεμα με ένα γιατρό από την Α΄ 
Παθολογική, θα έχουμε λοιπόν δυο κλινικές παθολογικές που εξυπηρετούν 25.000 ασθενείς το 
χρόνο, να δουλεύουν με τρεις γιατρούς κάθε μια για 30 εφημερίες. Καταλαβαίνετε τι σημαίνει 
αυτό για την ποιότητα φροντίδας που θα λαμβάνουν οι ίδιοι οι ασθενείς.  

Από κει και πέρα, μια σειρά ειδικότητες από το νοσοκομείο απουσιάζουν. Γαστρεντερολόγος, 
τα έχουμε πει ένα εκατομμύριο φορές. Μια σειρά υπηρεσίες, κι εκεί είναι το ξεπούλημα με το 
οποίο διαφώνησε ο κ. Δήμαρχος στο ψήφισμά μας, μια σειρά υπηρεσίες έχουν ήδη 
ιδιωτικοποιηθεί. Μιλάμε για τη σίτιση, μιλάμε για τη στέγαση, για την καθαριότητα, έρχεται και 
η φύλαξη στη συνέχεια, γνωρίζετε τι γίνεται με τις κλοπές, τις φθορές και τους βανδαλισμούς 
στο νοσοκομείο αλλά και τις επιθέσεις στο προσωπικό και τώρα εν μέσω όλων αυτών έχουμε 
και ένα καινούριο που ανακοινώθηκε από τον Υπουργό Υγείας ότι θα έρθει μετά το νομοσχέδιο 
για τον ΕΟΠΥΥ,  που με αυτήν την αφορμή φέραμε και το ψήφισμα, με τη διαθεσιμότητα των 
οδηγών ασθενοφόρων και λοιπών βοηθητικών ειδικοτήτων. Γι’ αυτό το θέμα λοιπόν ζητάμε τη 
συνδρομή του Δημοτικού Συμβουλίου να πάρει μια απόφαση, γιατί, γιατί το Δημοτικό 
Συμβούλιο και ο Δήμος φέρει ευθύνη απέναντι στους συμπολίτες μας, στους πολίτες του 
Δήμου, το τι θα κάνουν αύριο το πρωί όταν θα σταματήσουν τα ασθενοφόρα του νοσοκομείου 
να μεταφέρουν ασθενείς. Ενδεικτικά μιλάμε ότι οι διακομιδές μέχρι στιγμής το χρόνο ήταν 
2.500. Οι ιδιώτες κοστολογούν γύρω στα 100 ευρώ την κάθε διακομιδή. Αυτό θα βαραίνει τον 
κάθε ασθενή ξεχωριστά και μιλάμε για έναν ασθενή ο οποίος επιβαρύνεται με 1 ευρώ ανά 
συνταγή, και επειδή όλοι έχουμε αρρώστους και ασθενείς στο σπίτι μας και στις οικογένειές 
μας, ή στο χώρο τέλος πάντων που κινούμαστε, γνωρίζουμε ότι ένας ασθενής που θέλει 4 
συνταγές τη φορά είναι 4 τα ευρώ συν ανά 15 ημέρες που γράφει 4 ευρώ. Δηλαδή είναι ένα 
επιπλέον χαράτσι που έρχεται να πληρώσει, αυτό της διακομιδής από και προς το νοσοκομείο. 
Λένε ότι το ΕΚΑΒ θα καλύψει τα κενά. Εκεί υπάρχει ένα σοβαρό ζήτημα που θα πρέπει να το 
μελετήσει ο Δήμος, ότι το ΕΚΑΒ έχει ήδη ανακοινώσει ότι  στην περίπτωση που γίνει 
διαθεσιμότητα στους οδηγούς, θα αυξηθεί ο χρόνος του επείγοντος ένα τέταρτο, 15 λεπτά. 
Είναι ήδη στα 15 λεπτά. Δηλαδή ένα τροχαίο θα θέλει μισή ώρα να έρθει το ασθενοφόρο από 
το νοσοκομείο για να το παραλάβει. Καταλαβαίνετε τι συνέπειες θα έχει. Δε μιλάμε γενικά για 
την ποιότητα υγείας αλλά μιλάμε κυρίως για τη ζωή των ίδιων των ασθενών στην πόλη.  

Ένα τρίτο ζήτημα, και μ’ αυτό θέλω να κλείσω. Ακούγεται το τελευταίο διάστημα και για το 
Νοσοκομείο της Καλαμάτας ότι παίρνει ΕΣΠΑ, ότι παίρνει προμήθειες, ότι αναβαθμίζεται. Είναι 
αλήθεια ότι σε υλικοτεχνική υποδομή υπάρχει μια σοβαρή αναβάθμιση. Υπάρχουν όμως κύριοι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, κύριε Πρόεδρε και κύριε Δήμαρχε, σοβαρά προβλήματα τα οποία θα 
κληθούν να πληρώσουν για άλλη μια φορά οι ασθενείς από την τσέπη τους. Δίνω 2 - 3 
παραδείγματα. Το Κυτταρολογικό ιατρείο, είναι αυτό που κάνει τις βιοψίες, το 
παθολογοανατομικό, θα κλείσει στο νοσοκομείο Καλαμάτας. Έχει μείνει 1 γιατρός, 2 άτομα 
προσωπικό και το σχέδιο τις επόμενες μέρες είναι να κλείσει. Μιλάμε για ασθενείς οι οποίοι θα 
πηγαίνουν αναγκαστικά έξω. Μια σειρά ειδικότητες που απουσιάζουν ή που πλέον με τα 
κλεισίματα των ψυχιατρείων πανελλαδικά, ένα άλλο παράδειγμα ότι ήδη αυτή τη στιγμή με τα 
ψυχιατρεία της χώρας τα μεγάλα ανοιχτά, το νοσοκομείο της Καλαμάτας εξυπηρετεί πάνω από 
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9.000 περιστατικά το χρόνο ως ψυχιατρικά και σκεφτείτε ότι μόνον το Δαφνί, εξυπηρετεί αυτή 
τη στιγμή 3.000 μόνιμους ασθενείς. Θα είναι το πρόβλημα μεγάλο, θα είναι και από κοινωνική 
σκοπιά μεγάλο και θα απασχολήσει έντονα το Δήμο.  

Κλείνω μ’ αυτό, ότι στο ψήφισμά μας δε λέμε γενικά ούτε ότι φταίει το Δημοτικό Συμβούλιο, 
ούτε ο Δήμαρχος, στο ψήφισμα που καταθέσαμε. Λέμε και συμφωνούμε με το Δήμαρχο σ’ 
αυτό που λέει ότι το κράτος είναι υπεύθυνο, ότι υπάρχει πρόσωπο που φταίει. Αυτό το 
πρόσωπο λοιπόν είναι η κυβέρνηση, είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι ο τρόπος ανάπτυξης της 
οικονομίας που προωθείται και στο χώρο της υγείας. Σ’ αυτό το ζήτημα καλούμε το Δημοτικό 
Συμβούλιο να πάρει μια απόφαση, σ’ αυτό το ζήτημα καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει 
μια απόφαση για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν υγεία για όλο το λαό.  

Ευχαριστούμε πολύ για το χρόνο σας.  
 
(χειροκροτήματα) 

 
Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Σας παρακαλώ. Δεν χρειάζονται ούτε επιδοκιμασίες 
ούτε αποδοκιμασίες, σας παρακαλώ πολύ. 

Ο κ. Αθανασόπουλος.  
 
Κύριε Πρόεδρε, οφείλω τοποθετούμενος με έμφαση να πω ότι ουδείς 
παραγνωρίζει την ηρωική προσπάθεια που καταβάλουν οι εργαζόμενοι και 

το επιστημονικό προσωπικό στο νοσοκομείο και γενικότερα στα νοσοκομεία, γιατί έχω ιδίαν 
αντίληψη.  

Η κακοδαιμονία της υγείας έχει σχέση με οικονομικά αίτια, με την κακοδαιμονία της οικονομίας 
η οποία αυτή τη στιγμή υπάρχει, όμως και η κακοδαιμονία της οικονομίας δεν είναι ανεξάρτητη 
από το καθεστώς της υγείας που επικρατούσε όλα τα χρόνια. Μη μου πείτε ότι δεν γνώριζαν οι 
παράγοντες της υγείας όλα τα χρόνια το φαγοπότι που γινόταν στα νοσοκομεία; Μη μου πείτε 
ότι οι συνδικαλιστές δε γνώριζαν το τι έχει προηγηθεί 30 χρόνια, που μετά από 50 χρόνια 
εργασίας μας στέρησαν τη δυνατότητα εμάς των συνταξιούχων να πάμε στα νοσοκομεία και 
των εν ενεργεία εν πάση περιπτώσει.  

Δεν μπορώ να συνεχίσω γύρω από το καθεστώς της υγείας διότι πρέπει να μιλάω για πολλές 
ώρες. Οφείλω για πρώτη φορά στη ζωή μου όμως, ήθελα να το κάνω όταν θα «φύγω», εντός 
παρενθέσεως,  από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, να μη θεωρηθεί ότι το κάνω για λόγους 
αυτοπροβολής, να πω το ιστορικό του νοσοκομείου της Καλαμάτας, επειδή ετέθη ως βασικός 
παράγων, ως υποδομή του τομέα της υγείας και έτσι είναι.  

Στο νοσοκομείο Καλαμάτας αγαπητοί συνάδελφοι, έχω θητεύσει στο Διοικητικό Συμβούλιο μαζί 
με τον κ. Μπρεδήμα και τον κ. Κουτσούλη, ξεκίνησε όταν το 1987 ευρέθην στην Αμερική και 
στον Καναδά για ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας στενού μου οικογενειακού ανθρώπου, εκεί σε 
μια εγχείριση στο Τορόντο του Καναδά επί 10 ημέρες κατάλαβα την αξία της υγείας με 
δεδομένο το γεγονός ότι έχει προηγηθεί μετά τους σεισμούς, παρακαλώ ακούστε και ζητώ την 
ανοχή σας για δυο λεπτά, με δεδομένο το γεγονός ότι στο ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ είχε προηγηθεί 
συνάντηση των οργανώσεων Αμερικής και Καναδά για την πορεία των χρημάτων που είχαν 
εξασφαλίσει από συνδρομή των ομογενών, εκεί προέκυψαν δυο απόψεις: Η μια άποψη, δε λέω 
ποίων, είχε σχέση με τα χρήματα να διατεθούν για τα διατηρητέα. Η άλλη θα έλεγα άποψη 
ήταν μέλος της παρατάξεώς μας, αυτό που λέω τώρα, ήταν πρόταση να αγοραστεί του 
Τσιμπίδη το  Αστεροσκοπείο, αυτό το εγκαταλελειμμένο γιατί υπήρχε σχέση συγγενική, να 
αποζημιωθεί, για να γίνει βιβλιοθήκη ρομαντική  για τη μαθητιώσα νεολαία. 

Φεύγοντας λοιπόν τον Αύγουστο του 1987 μετά τους σεισμούς να πάω στην Αμερική για την 
εγχείριση και διαπιστώσας την αξία της υγείας, γιατί πλήρωνα 1.000 δολάρια την ημέρα στο 
νοσοκομείο, και βλέποντας την αξία και την ποιότητα της υγείας, μόλις ξέφυγε του κινδύνου 
με δικά μου έξοδα που ανήλθαν στις 5.000 δολάρια γύρισα όλη την Αμερική και τον Καναδά. 
Και στο Σικάγο συγκέντρωσα όλους τους ομογενείς και εκεί με έμφαση στο εστιατόριο του 
Σαλαφατίνου του Νιόνιου, οι παλιοί πρέπει να τον θυμούνται, τον πολίστα τον Νιόνιο το 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Σαλαφατίνο, στο εστιατόριό του ετέθη το θέμα διαθέσεως των χρημάτων μόνον για 
νοσοκομείο και μόνο για νοσοκομείο. Κι εκεί οι ομογενείς συμφώνησαν μαζί μου και πήγαν 
στον Ανδρέα Παπανδρέου, πλην του κ. Κοκαλιάρη ο οποίος τότε, επειδή κάποιος από δω του 
είπε προσέξτε τον, γιατί αυτός είναι φίδι, για μένα δηλαδή, ζει ο Σωτηρόπουλος και ο 
Οικονομόπουλος και οι υπόλοιποι ομογενείς και θα κληθούν εδώ σε ζωντανή τηλεοπτική 
συζήτηση πλέον, αφού πήρε αυτήν την έκταση το θέμα να επιβεβαιώσουν τα όσα λέω… 
 
ΓΚΡΑΙΚΗΣ: Τα θυμάμαι… 

 
Τα θυμάσαι. Λοιπόν, πλην του κυρίου Κοκαλιάρη ο οποίος μου είπε «πάω 
στην Ατλάντα της Γεωργίας» δεν ξέρω ποιοι ήταν οι λόγοι που με 

απέφυγε, εν πάση περιπτώσει πήγα στον Ανδρέα  Παπανδρέου. Ο Ανδρέας Παπανδρέου 
κάλεσε τότε τον Φιλιππόπουλο το Θανάση και πράγματι ξεκίνησε η διαδικασία αγοράς του 
οικοπέδου από τη Μονή Βατοπεδίου και τη λειτουργία του καινούριου νοσοκομείου. Και τότε 
από πλευράς ΠΕΔ επροτάθην στο Διοικητικό Συμβούλιο νοσοκομείο. 

 Έζησα πολλά, πέρα του ότι είχαν κλινικάρχη αδερφό της μάνας μου, της κλινικής Άγιος 
Νικόλαος. και πώς εξαγοράσθη το 1983, ποιος τα πήρε κλπ, κλπ...  Δεν είναι της παρούσης. Κι 
επειδή έζησα στον τομέα της υγείας αρκετό καιρό και τότε είχαμε συμφωνήσει με το Θόδωρο 
τον Μπρεδήμα…  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώνετε … 

 
Τελειώνω κ. Πρόεδρε, 9 λεπτά μίλαγαν οι άλλοι, 9 θα μιλήσω και εγώ. Τι 
να κάνουμε τώρα; Αν αυτά δεν ενδιαφέρουν και ενδιαφέρουν αυτά που 

ακούσαμε κάνετε λάθος. 

Επειδή λοιπόν εκεί  ζήσαμε το καθεστώς της υγείας, που είναι χρόνια για να μην 
κατηγορήσουμε, όταν ετίθετο θέμα κακοδαιμονίας της υγείας ορισμένοι έλεγαν είναι 
αντικείμενο της επιστημονικής επιτροπής. Και είπα τότε στο φίλο μου τον Αλεξόπουλο το 
μακαρίτη, «Κωστάκη, πάμε να φύγουμε γιατί θα αποτύχουμε κι εγώ στη ζωή μου δεν έχω 
μάθει να αποτυγχάνω.» «Γιατί βρε αδερφέ;» μου λέει «Θα αποτύχουμε του λέω, με ποιους θα 
ασχοληθούμε με τις νοσοκόμες και με τις τραπεζοκόμες;»  Εδώ τα σκάνδαλα εδώ πέρα που 
έχει γεμίσει ο τόπος, που περιφέρονται με τις τσάντες όλοι οι προμηθευτές, με τις μίζες  κλπ, 
κλπ…αυτά δε μας αφορούν;  

Εν πάση περιπτώσει τότε λοιπόν είχαμε πει στο Θόδωρο τον Μπρεδήμα αν ενθυμείσαι, να μη 
θεωρηθεί ότι πάμε για ταξίδι, με δικά μας έξοδα να πάμε στην Αμερική, να υλοποιηθεί η 
υπόσχεση της Αμερικανικής κυβερνήσεως η οποία έγινε δια του Προξένου στο εστιατόριο τότε 
για τον εξοπλισμό του νοσοκομείου, αν θα γίνει δωρεάν από πλευρά αμερικανικής 
κυβερνήσεως και της GENERAL ELECTRIC του κλιματισμού για δωρεάν, αλλά στη διαδικασία 
των μιζών που επί χρόνια ρήμαξαν το ελληνικό κράτος προχωρήσαμε με αυτές τις διαδικασίες 
που προχωρήσαμε. Ανέλαβε η ΔΕΠΑΝΟΜ το τελείωσε κλπ, κλπ… 

Αυτό όφειλα να καταθέσω, ότι αν δεν υπήρχε η ασθένεια στενού μου συγγενικού προσώπου, 
νοσοκομείο Καλαμάτας δεν θα υπήρχε. Δεν ήθελα να βγω προς τα έξω αλλά βρίσκομαι σε 
αναβρασμό γιατί ποιούμεθα όλοι μας εδώ τον υποκριτή λες και δεν ξέραμε τι γίνεται, τώρα δια 
μαγείας, αφού λοιπόν κατακλέψαμε με τις προμήθειες όλα τα χρόνια αυτό το έρημο ελληνικό 
κράτος και τους συνταξιούχους οι οποίοι δούλεψαν επί 50 χρόνια και να μην μπορούν να πάνε 
στο γιατρό, να αφήσουμε εδώ πέρα να μιλάμε για το κοινωνικό παντοπωλείο… Το οποίο 
κοινωνικό παντοπωλείο ναι μεν έχει θετικά αλλά έχει και αρνητικά στοιχεία, διότι αν θα δείτε 
εκεί, μεταξύ των αναξιοπαθούντων πολλές φορές παρεισφρέουν κρύβοντας τα τζιπ στις γωνίες 
και ορισμένες κυρίες ευπρεπέστατες, οι οποίες περιμένουν να πάρουν την τσάντα και να 
καλοπερνάνε.  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Λοιπόν, κλείνω, θα επανέλθω όμως αφού έκανα αρχή σε όλες τις πτυχές αυτές για να τελειώνει 
η ιστορία.  

 
Στο Δήμαρχο τα έχεις πει αυτά κύριε Αθανασόπουλε; Στο Δήμαρχο τα έχεις πει 
αυτά; Είναι ευχής έργο που τα λέτε δημόσια. Σας συγχαίρω γιατί τα λέτε και 

συνταυτίζεστε μαζί μας σε πολλές απόψεις.  
 
Εγώ θα σας πω από δω και πέρα, γιατί απολογούμαι για τον εαυτό μου… 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αθανασόπουλε. 
 
Ένα λεπτό κ. Πρόεδρε, με προκαλεί ο κύριος συνάδελφος, να απαντήσω 
με ευγένεια. 

 
ΦΩΤΕΑΣ: Όχι δε σε προκαλώ. Σε τιμώ για την εντιμότητα του λόγου σου. 

 
Όχι, υπό την καλή έννοια το λέω. 
Επειδή ακούω πολλές φορές, γιατί θα δώσω συνέχεια στο επόμενο 

Συμβούλιο, για πολλούς νέους οι οποίοι δεν ενεργούν δεόντως, τα λέω για να μάθουν ότι οι 
παλιοί και για ορισμένους που βγαίνουν στα κανάλια και λένε για τους νέους για τους νέους, να 
έρθουν ορισμένοι νέοι να απολογηθούν ή να δουν πότε θα απολογηθούν και αν …… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αθανασόπουλε, σας παρακαλώ. 

 
….. να απολογηθούν και το τι έχουν κάνει στη ζωή τους σε σχέση με 
τους παλιούς, οι οποίοι έφαγαν τη ζωή τους εδώ και οι οποίοι 

αποσιωπούνται.  
Γι’ αυτό το λόγο από δω και πέρα θα απολογούμαι για τον εαυτό μου, τι έχω προσφέρει στην 
πόλη.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Σε τιμώ για την εντιμότητα του λόγου σου, δεν σε εγκαλώ, αυτό να θυμάσαι.  
 
ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: Και τα τζιπ έχουν …… (δεν ακούγεται). 

 
Υπερέβη το χρόνο μιας και είναι από τους αρχαιότερους δημοτικούς συμβούλους. 
Εντάξει … Συγχωρητέος!   

Ο κ. Γκραίκης. 
 
ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: Ναι αλλά όταν μιλάει ο κ. Χριστόπουλος, όλο τρίποντα πάτε να κάνετε… 

 
Μόνον για τον κ. Αθανασόπουλο έγινε αυτό.  
Ο κ. Γκραίκης. Εσείς σύντομος κ. Γκραίκη, έτσι;     

 
Όπως πάντα. 
Ο αλτρουισμός δεν είναι προσόν, δεν είναι ίδιον όλων των Ελλήνων, και το 

γνωρίζετε αυτό. Άρα, γνωρίζετε και το δεύτερον ότι στη φάση σαν τη σημερινή, το πρώτο που 
καταρρέει είναι το κοινωνικόν κράτος. Και γνωρίζετε επίσης και το τρίτο, ότι ακριβώς σε αυτή 
τη φάση αναδεικνύεται και το χαρακτηριστικό του αλτρουϊσμού και το χαρακτηριστικό της 
αφασίας. Εγώ κ. Πρόεδρε, εξ όσων γνωρίζετε δεν είμαι ούτε υπέρ του κρατισμού ούτε υπέρ 
της αστικής δημοκρατίας που επικαλείται ο Δήμαρχος μάλλον και η παράταξή σας, εάν δε 
θέλετε να ξεφύγετε λίγο δεξιότερα ή αριστερότερα. Παρ’ όλα αυτά εγώ πιστεύω ότι πράγματι 
οι υποδομές, οι κοινωνικές υποδομές υγείας και πρόνοιας σαφώς πρέπει να ανήκουν στο 
κράτος. Όμως, γνωρίζουμε όλοι ότι με τον Καλλικράτη, όπως ανέφερε και ο κ. Μπρεδήμας, 
πέρασαν δομές κοινωνικές στην Αυτοδιοίκηση.  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:   

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΡΚΑΙΚΗΣ:  
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Αυτό είναι προφανές συνάδελφοι ότι σημαίνει ότι είναι δικό μας χρέος ως Δημοτικό Συμβούλιο, 
σ’ αυτές τις αρμοδιότητες που μας δίδετε να τις χειριστούμε ανάλογα. Εδώ δεν χρειάζεται ούτε 
έπαρση, και αυτό το λέγω και για τον κ. Δήμαρχο και για τους χειριστάς των κοινωνικών 
δομών του Δήμου, οι οποίοι μπορεί να είναι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Αρχής, μπορεί 
να είναι άλλες κοινωνικές οργανώσεις εθελοντικές και βέβαια ούτε ο Δήμος κ. Πρόεδρε, δεν 
πρέπει  και ούτε έχει δικαίωμα ο Δήμος ούτε κατ’ επέκταση η Δημοτική Αρχή και εμείς το 
Δημοτικό Συμβούλιο, να θέτει τον εθελοντισμό υπό όρους ή καλούπια. Αυτό το ανέλυσε 
περισσότερο ο συνάδελφος, ο Νίκος, και δε χρειάζεται να επεκταθώ.  

Κλείνοντας τα ψυχιατρεία στην Ελλάδα, όταν το ακούσατε κ Πρόεδρε καταλάβατε, επειδή η 
κρίση θα οδηγήσει μεγάλο τμήμα του λαού στο μνήμα και στα τρελάδικα, ευτυχώς τα 
κοιμητήρια είναι δημοτικά δεν πρόκειται να κλείσουν, ξέρω πολύ καλά τι λέω,  εάν λοιπόν οι 
δομές ψυχικής υγείας  τις αποποιηθεί το ελληνικό δημόσιο και κλείσει αυτά τα ιδρύματα, δεν 
έχει παρά να περιμένετε τους έξω μέσα.  

Σας ευχαριστώ και θα ψηφίσω υπέρ του ψηφίσματος για δημόσια υγεία και κοινωνική πρόνοια.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπουζιάνης, σύντομος. 

 
Κύριε Πρόεδρε  δεν θα αναπτύξω το θέμα το οποίο είχα ετοιμάσει γιατί νομίζω 
ότι απόψε η συζήτηση έχει πάρει πολύ μεγάλο μάκρος. Απλά θα ήθελα να πω 

στον κ. Μπρεδήμα για τα 10.000 που αναφέρθηκε, τα οποία έχουν δοθεί στο κοινωνικό 
φαρμακείο, δε δόθηκαν στο Δήμο, δόθηκαν στο Φαρμακευτικό Σύλλογο, ο οποίος 
Φαρμακευτικός Σύλλογος έχει ιδρύσει το κοινωνικό φαρμακείο με την προσφορά του κτιρίου 
από την πλευρά του Δήμου. Δηλαδή το κοινωνικό φαρμακείο το διαχειρίζεται ο Φαρμακευτικός 
Σύλλογος, ενημερωτικά μιας και αναφέρατε για το ποσό της δωρεάς της καπνοβιομηχανίας 
Καρέλια. Δόθηκαν στο Φαρμακευτικό Σύλλογο. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Δεν έχει καμιά σημασία… 

 
Έχει πώς δεν έχει σημασία;   
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ανδρεάκος.  
 
Κύριε Πρόεδρε, θα είμαι σύντομος. Θα ξεκινήσω με κάποιες επισημάνσεις, κι 
έτσι δεν είναι ο Δήμαρχος.  

Έχω να κάνω την εξής παρατήρηση και αναφέρομε για το συνδυασμό το δικό μας, τον 
επικεφαλής τον … Η αναγνώριση είναι αμφίδρομη. Αναγνωρίζουμε το έργο της Δημοτικής 
Αρχής αλλά και η Δημοτική Αρχή πρέπει να αναγνωρίζει την καλή πρόθεση και διάθεση που 
έχουμε, να συμβάλλει για να παραχθεί έργον, να παραχθούν οι δημότες. Άρα, το τονίζω, η 
αναγνώριση είναι αμφίδρομη.  
Δεύτερο. Για το θέμα της υγείας δε χρειάζεται να κάνουμε αναλύσεις θεωρητικές. Είναι 
γνωστό, νομίζω ότι ξέρουμε την πραγματική εικόνα και νομίζω ότι οι περισσότεροι από εδώ 
μέσα έχουμε χρησιμοποιήσει το σύνθημα παιδεία, υγεία κλπ. Άρα  δε χρειάζεται να κάνουμε 
ανάλυση.  
Τρίτη επισήμανση, για το  πάρτι που γινόταν στην υγεία, είναι γνωστό, οι ευθύνες είναι πολλές 
και είναι πολλαπλές σε επίπεδα. Επειδή έχουμε όμως μια συνήθεια, να αφιερώνουμε το 90% 
του χρόνου για το τι έγινε και όχι το 90% του χρόνου πώς μπορούμε να μαζέψουμε, να 
νοικοκυρέψουμε και να έχουμε παροχή υπηρεσιών στον πολίτη, στον καθένα μας.  
Τέταρτο σημείο, επειδή μου αρέσει να παίζω με ξεκάθαρα κρυστάλλινα πούλια το σκάκι, πρέπει 
να προσδιορίσουμε τις αρμοδιότητες. Το θέμα της υγείας και της πρόνοιας είναι καθαρά θέμα 
του κράτους. Και εδώ ανοίγω μια παρένθεση. Είμαι υπέρ του εθελοντισμού αλλά δυστυχώς 
κύριοι συνάδελφοι και κ. Πρόεδρε, ο εθελοντισμός αποτελεί το χειρότερο λίπασμα στην 
αναισθησία του κράτους, στη λεγόμενη κρατική αναισθησία και αναλγησία. Δυστυχώς.  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: 
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Πέμπτο σημείο, σαφώς ο Δήμος πρέπει να έχει ένα στρατηγικό επιτελικό ρόλο, ένα ρόλο που 
τις ευαισθησίες των δημοτών…  

Κύριε Πρόεδρε αν θέλεις  άκουσέ με, επειδή έχω περάσει από κει πέρα, θεωρώ απαράδεκτο να 
μιλάει ο οποιοσδήποτε συνάδελφος και να παρεμβαίνει ο οποιοσδήποτε. Θέλετε να 
σταματήσω, να σταματήσω. Και για τη μάνα που με γέννησε το ίδιο θα έλεγα. Το θεωρώ 
απαράδεκτο, και δε μιλάω για τον εαυτό μου… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω δείξει ότι σέβομαι τον ομιλητή κύριε … 

 
Δεν τα βάζω με σας. Τα βάζω με τον οποιονδήποτε, ούτε με το συνάδελφο που 
μιλάει…  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, ελάτε, ολοκληρώστε. 

 
Τελειώνω.  

Πιστεύω ότι ο Δήμος πρέπει να έχει ένα στρατηγικό επιτελικό ρόλο ώστε τις 
ευαισθησίες των δημοτών να τις αξιοποιεί σε έναν και μοναδικό στόχο, πώς υπηρετούνται με 
τον καλύτερο τρόπο οι καθημερινές ανάγκες των συνανθρώπων. Και θέλω να πιστεύω ότι 
κανένας από μας εδώ μέσα τους 41 δεν έχει το κόμπλεξ να γραφεί το όνομα ή το οτιδήποτε, 
έχει το κόμπλεξ της προσφοράς προς τους δημότες.  
Και κλείνοντας έχω να πω, επειδή είναι μια πάγια αρχή μου, είμαι κατά των ψηφισμάτων. Τα 
ψηφίσματα είναι διαδικασίες επαναστατικής εκτονωτικής γυμναστικής και τίποτε άλλο. Αν είναι 
θα παρθεί απόφαση γιατί θα συμφωνήσω και πρέπει μέσα στην απόφαση να αναφέρεται, και 
νομίζω κανένας δε διαφωνεί, ότι απαιτούμε σύμφωνα με τα πραγματικά δεδομένα, και δεν 
θέλω να κάνω ρητορικές εξάρσεις, να καλυφθούν οι ανάγκες του νοσοκομείου για να 
υπηρετηθεί το αγαθό της υγείας και δεν αναγνωρίζω ούτε σε κανένα άτομο ούτε σε καμία 
παράταξη ότι έχει τη μοναδικότητα και την αποκλειστικότητα της ευαισθησίας στον πόνο και 
στο αγαθό που λέγεται υγεία.  
Σας ευχαριστώ.  

 
Κυρία Οικονομάκου, έχετε το σχέδιο απόφασης; Μπορείτε να το διαβάσετε. 

 
 Το Δημοτικό συμβούλιο αφού συζήτησε τα προβλήματα στους τομείς 
υγείας και πρόνοιας αποφασίζει: 

1. Θεωρεί αναγκαιότητα και ζήτημα πρώτης προτεραιότητας τη στήριξη του Δημοσίου 
Συστήματος Υγείας με τη διάθεση των αναγκαίων πόρων και μέσων, την 
αναδιοργάνωσή του και κυρίως την διασφάλιση της εργασίας του προσωπικού αλλά και 
την πλήρωση όλων των οργανικών θέσεων σε όλες τις δομές υγείας.  

2.  Απαιτεί από το κράτος να διαμορφώσει επιτέλους μια αξιόπιστη προνοιακή πολιτική ως 
έχει υποχρέωση, γιατί η σημερινή κατάσταση μπορεί να οδηγήσει σε μείζονα 
ανθρωπιστική κρίση με απρόβλεπτες συνέπειες για τη χώρα και τους πολίτες της. 

  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνείτε με αυτό το σχέδιο απόφασης; Εντάξει; Σε ψηφοφορία;  
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ποιος συμφωνεί;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Διασάκο, θέλετε το λόγο; 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Για το ψήφισμα δεν θα κουβεντιάσουμε; Ή όχι;  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ακούσατε; 
 

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ:  

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ: 
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ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Το ακούσαμε, σχέδιο απόφασης τι είναι τέλος πάντων. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι σχέδιο απόφασης.  
 
ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: Απόφαση ή ψήφισμα είναι κ. Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σχέδιο απόφασης.  

 
Αν είναι απόφαση, εγώ τουλάχιστον ξεκαθάρισα τη θέση μου  ψηφίσματα δεν 
δέχομαι. 

 
Λοιπόν, να διαβάσω το δικό μας.  

Εμείς τι λέμε; Ότι, ο λαός μας έχει ανάγκη και δικαίωμα από πλήρεις σύγχρονες 
και δωρεάν δημόσιες υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, υγείας, πρόνοιας  χωρίς 
καμία επιχειρηματική δραστηριότητα, που θα χρηματοδοτείται αποκλειστικά από τον κρατικό 
προϋπολογισμό, με πανελλαδική ανάπτυξη δημοσίων υποδομών με πλήρη στελέχωση, όπως 
λέτε κι εσείς, και εξοπλισμό. Να μην κλείσει καμία δημόσια μονάδα, νοσοκομείο, κέντρο υγείας, 
μονάδα ΕΟΠΥΥ κλπ, να μην απολυθεί κανένας υγειονομικός ή άλλος εργαζόμενος στον τομέα 
της υγείας.  

Αυτά λέμε εμείς.  
 
Πρώτα έρχεται το σχέδιο της απόφασης. Επάνω στο σχέδιο της απόφασης  που 
διάβασε η κυρία Οικονομάκου. Ψηφοφορία. 

 
Και να προσθέσουμε εμείς ότι πρέπει να καλυφθούν τα κενά τα οποία 
υπάρχουν και να υποστηριχθούν οι δομές της κοινωνικής πρόνοιας.  

 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά συμπεριλαμβάνονται και τα δυο.  

 
Συμπεριλαμβάνονται. 
Λοιπόν ψηφοφορία: Η πλειοψηφία υπέρ.   

Η ¨Αλλαγή¨;  
 
Λευκό κ. Πρόεδρε. Αφού δεν θέλει ο κ. Δήμαρχος να ακούει, αντιλαμβάνομαι  
…. 

 
Κύριε Μπρεδήμα, είπε συμπεριλαμβάνονται.  
Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Παρών. Παρών και το ψήφισμα  … (δεν ακούγεται). 

 
 Ναι.  
¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨;  

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Παρών και εμείς όπως η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  ¨Πρωτοπορία¨;  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Υπέρ.  

 
Προχωράμε στο δεύτερο θέμα. 
 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Τι προχωράμε;  

ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού πέρασε αυτό; 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ναι αλλά πρέπει  να μπει και το άλλο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι να μπει το άλλο; Αφού περνάει της … δεν έχει νόημα κύριε...  
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Βάσει τον Κανονισμό συνηθίζεται. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε;  
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Πρέπει να μπει και το άλλο.  
  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα αφού πέρασε αυτό. Πέρασε. Δεν έχει νόημα να μπει το άλλο. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: ………. (δεν ακούγεται) η δική μας πρόταση.  

 
Επί της διαδικασίας. Θεωρητικά, θεωρητικά,  η πρόταση του κ. Διασάκου μπορεί 
να πάρει περισσότερους ψήφους. Εάν δεχθούμε ότι το σημερινό θέμα στην 

ημερήσια διάταξη ήρθε από κοινού  επομένως υπήρξαν συνεισηγήσεις, όλες οι αγορεύσεις 
ήταν συνεισηγήσεις, πρέπει να μπει και η πρόταση αυτή Πρόεδρε. 
  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.  
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν χάλασε ο κόσμος. 

 
Εντάξει. 
Η πλειοψηφία: Λευκό.  

Η ¨Αλλαγή¨; 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να μπει και η πρόταση του κ. Διασάκου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε, αυτό λέμε. Η πλειοψηφία λευκό. Εσείς τι ψηφίζετε;  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  Είπαμε ναι τώρα, με την προσθήκη την οποία έγινε …..  (δεν ακούγεται) 

 
Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨ ναι.  
¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨; 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  Υπέρ.  

 
Και η ¨Πρωτοπορία¨;  
 

ΦΩΤΕΑΣ: Λευκό. 
 
Πέρασε το σχέδιο της απόφασης. Εντάξει;   

 
Είναι η τακτική του μακαρίτη του Φωτέα που τα έβαζε και τα δύο και τα 
περνάγαν όλα αυτοί… 

 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
τα προαναφερόμενα και το αποτέλεσμα κάθε μίας εκ των δύο παραπάνω ψηφοφοριών μεταξύ 
των παρόντων κατά τη διάρκεια αυτών δημοτικών συμβούλων,  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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κατά πλειοψηφία και συγκεκριμένα με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και της δημοτικής 
παράταξης ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ που τάσσονται ΥΠΕΡ όσον αφορά στο σχέδιο της απόφασης που 
διατύπωσε η κα Οικονομάκου, μειοψηφούντων των συμβούλων των δημοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, οι οποίοι δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, και ¨ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και  ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ 
οι οποίοι δηλώνουν ΠΑΡΩΝ,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 

1.  Θεωρεί αναγκαιότητα και ζήτημα πρώτης προτεραιότητας τη στήριξη του 
Δημόσιου Συστήματος Υγείας, με τη διάθεση των αναγκαίων πόρων και μέσων, 
την αναδιοργάνωσή του και κυρίως τη διασφάλιση της εργασίας του προσωπικού 
αλλά και την πλήρωση όλων των οργανικών θέσεων σε όλες στις δομές υγείας. 

 
2. Απαιτεί από το Κράτος να διαμορφώσει – επιτέλους – μια αξιόπιστη προνοιακή 

πολιτική, ως έχει υποχρέωση, γιατί η σημερινή κατάσταση μπορεί να οδηγήσει σε 
μείζονα ανθρωπιστική κρίση, με απρόβλεπτες συνέπειες για τη χώρα και τους 
πολίτες της. 

 
3. Ζητεί να καλυφθούν τα κενά τα οποία υπάρχουν και να υποστηριχθούν οι δομές 

της κοινωνικής πρόνοιας.  

 
 

 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης  

  4. Ανδρεάκος Κων/νος 

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης  

  7. Γκραίκης Παύλος  

  8. Δημόπουλος Δημήτριος 

  9. Διασάκος Νικόλαος 

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας  

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κελλαράκος Ευστράτιος  
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  15. Κουδούνης Αργύριος  

  16. Μανδηλάρης Ιωάννης  

  17. Μαρινάκης Σαράντος  

  18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος 

  19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  20. Μπάκας Ιωάννης   

  21. Μπασακίδης Νικόλαος 

  22. Μπεχράκης Σταμάτης  

  23. Μπουζιάνης Παύλος  

  24. Μπούρας Ιωάννης  

  25. Μπούχαλης Δημήτριος 

  26. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  27. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος  

  28. Μωρακέας Σπυρίδων 

  29. Νιάρχος Αναστάσιος 

  30. Ντίντα Παναγιώτα  

  31. Οικονομάκου Μαρία  

  32. Πουλόπουλος Δημήτριος 

  33. Ριζάς Χρίστος  

  34. Φαββατάς Δημήτριος 

  35. Φωτέας Νικόλαος 

  36. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 30 Ιανουαρίου 2014 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 


